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ВСТУП 

 

Для здійснення ефективної економічної діяльності підприємства 

необхідна достатня кількість висококваліфікованих працівників, а також 

ефективне управління ними. Саме оптимальне використання персоналу є одним 

із головних чинників покращення ефективної дільності підприємства. 

Обов'язковою умовою функціонування підприємства є поєднання персоналу із 

засобами виробництва, яке забезпечує процес діяльності. Рівень розвитку 

персоналу безпосередньо відбивається на економічних показниках роботи 

підприємства. Зростання соціального розвитку сприяє зростанню обсягів 

діяльності, якості виробництва та обслуговування. Також досягнення цілей 

соціального розвитку зводиться не лише до сфери діяльності окремого 

підприємства, але і до рівня розвитку національної економіки. Все вищевказане 

ще раз підкреслює високий ступінь актуальності обраної теми роботи. 

Визначення показників результативності використання трудових ресурсів 

на підприємствах є одним із головних завдань як для забезпечення стабільності 

функціонування системи управління, так і для формування загальної стратегії 

розвитку. Важливе значення в оцінюванні ефективності використання 

персоналу з практичної точки зору визначається у формуванні певної 

сукупності індикаторів успішності розвитку компанії. Така система індикаторів 

необхідна підприємствам для формування раціональних управлінських рішень з 

метою досягнення та підвищення ефективності діяльності. Ефективність 

використання персоналу також має прямий вплив не лише на результати роботи 

окремо взятих підприємств, але і на економіку в цілому. Зростання цінності та 

доданої вартості праці створює передумови для підвищення рівня життя 

населення, збільшення економічного потенціалу держави. 

Формування  механі .зму управлі .ння ефективні .стю праці . ві.ді.грає значну 

роль у побудові . системи пі .дтримки та прийняття управлі .нських рі .шень. 

І.ндикатори ефективності . персоналу можуть бути використані . для реалі.заці .ї 

таких важливих функці .й управлі .ння як контроль та мотиваці .я. Мотиваці .я 
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ґрунтується на затвердженні . ці.льових і .ндикаторі .в розвитку пі .дприємства (або 

виконання певних бі .знес-процесі .в), ві.дпові .дно до яких ві .дбувається 

премі .ювання праці .вникі .в.  

Проблеми управління ефективністю праці досліджували такі вчені, як: В. 

С. Венедіктов, І.М. Прибиткова, Я.Ю. Кондратьєв, Ю.І. Римаренко, В.І. Олефір, 

А.А. Мазаракі,  Л.О. Лігоненко, І.О. Бланк, В.А. Ковальов, Л.І. Нечаюк, Н.О. 

Телеш, М.Я. Коробов, П.Є. Подрушняк та інші. Особливої актуальності 

набувають питання удосконалення підходів до управління господарською 

діяльністю шляхом обґрунтування значень прогнозних показників, що 

характеризують ефективність використання трудових ресрусів. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є вивчення та  теоретичне 

узагальнення аспектів дослідження практики управління ефективністю праці на 

підприємстві ТОВ  «ТФ «РУДЬ». 

У відповідності до мети в процесі роботи були розв’язані такі  завдання:  

- обгрунтовано теоретико-методичні основи управління ефективністю  

праці на підприємстві; 

- здійснено оцінку обсягу, складу та руху персоналу підприємства; 

- наведено визначення кваліфікаційного рівня персоналу підприємства;  

- розглянуто динаміку використання робочого часу на підприємстві; 

- проведено діагностику фонду заробітної плати підприємства; 

- оцінено показники продуктивності праці працівників підприємства та 

основні фактори, що впливають на неї; 

- здійснено обґрунтування пропозицій щодо удосконалення управління 

ефективностю праці на ТОВ  «ТФ «РУДЬ». 

Об’єктом дослідження є процеси, пов’язані з  управлінням ефективністю 

праці на підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретичні, методологічні та прикладні 

аспекти управління ефективністю праці підприємства ТОВ «ТФ «РУДЬ». 
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 Емпіричною базою дослідження є ТОВ «ТФ «РУДЬ». Досліджуване 

підприємство ТОВ «ТФ «РУДЬ» здійснює свою діяльність відповідно до 

законодавства України та на умовах і у відповідності до чинних договорів. 

Для досягнення поставленої в роботі мети використовуватиметься система 

загальнонаукових та спеціальних методів дослідження. На основі системно-

аналітичного методу зроблене теоретичне узагальнення наукових концепцій, 

розробок і пропозицій провідних вітчизняних і зарубіжних вчених з проблем 

управління ефективністю праці підприємства.  Економіко-статистичні методи 

(аналіз рядів динаміки та показників структури, екстраполяція, індексний 

аналіз) використовувалися для проведення дослідження динаміки показників 

ефективності праці. Факторно-аналітичні методи використовувались для оцінки 

впливу окремих чинників на зміну результативності управління персоналом 

підприємства.  В цілому застосування даних методів дає змогу більш доступно 

розкрити обрану тему для дослідження. 

Інформаційними джерелами для проведення досліджень є: законодавчі 

документи, що регламентують діяльність підприємств, спеціальна література з 

даної проблеми, матеріали бухгалтерської та статистичної ТОВ «ТФ «РУДЬ», 

матеріали  особистих досліджень. 

Практична значущість роботи полягає  у визначенні конкретних підходів 

щодо удосконалення управління ефективністю праці досліджуваного 

підприємства ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

Апробація результатів дослідження. Результати наукового дослідження 

були оприлюднені у науковій статті на тему:  «Управління ефективністю праці 

на підприємстві» у збірнику наукових статей студентів. Ч1. Економіка 

підпрриємства, 2020 р.   

Структурно випускна кваліфікаційна робота складається із вступу, 3 

розділів, висновків  та пропозицій, списку використаних джерел з 50 

найменувань та додатків. Обсяг роботи становить 57 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ  

ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Функціонування  будь-якого суб’єкту господарювання передбачає 

використання певного набору виробничих ресурсів, одним з  яких виступає 

людська праця. Саме трудові ресурси є головним та базовим чинником 

розвитку економічних процесів. Від ефективності залучення та використання 

персоналу в значній мірі залежать результати роботи підприємства, його 

здатність до економічного зростання. Тому, важливою складовою системи 

управління на підприємстві є формування методичних підходів до оцінювання 

ефективності використання кадрів.  

Розкриваючи зміст управління ефективністю праці на підприємстві, 

пропонуємо розглянути основні  її сутнісні ознаки. Варто відмітити, що у 

науковій літературі досить часто дається визначення понять «ефективність 

використання персоналу», «продуктивність праці», «ефективність праці» з 

огляду на те, що вони, на думку багатьох авторів, є синонімами. Тому, 

розглядаючи наведене поняття, доцільно здійснити теоретичний аналіз 

наукових підходів до трактування змісту ефективнсті праці, який представлено 

у табл. 1.1. 

В економічній літературі присутня велика кількість досліджень, які 

присвячені вивченню проблем оцінюванню ефективності діяльності 

підприємств, зокрема використання персоналу.  Однак, подальшого розвитку 

потребують питання щодо розробки комплексних підходів до удосконалення 

методичних підходів оцінювання результативності використання людських 

ресурсів в межах формування ефективної системи управління підприємством. 

Емпі .ричний пі .дхі .д до ефективності. використання трудових ресурсі .в 

пропонують науковці . Ерзі.н С. [47], Грант А. [48], Матенде С., Огао П. [50]. 

Вони звертають увагу на критері .ї питомих показникі .в ві.ддачі. праці . персоналу 

в межах виробничих процесі .в. Центральне мі .сце в системі . оці.ночних 
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показникі .в при цьому займає рі .вень продуктивності . праці.. У доповнення до 

наведеного Семі .н І..Є. [36] пі .д ефективні .стю праці . розумі .є певний обсяг 

виробленої продукці .ї (наданих послуг), який припадає на одиницю часу або ж 

одного праці .вника.  

Таблиця 1.1 

Характеристика наукових підходів до визначення поняття «ефективність 

праці» підприємства   

Автор Поняття «ефективність праці» 

1 2 

Ерзін С. [47], Грант 

А. [48], Матенде С., 

Огао П. [50] 

результативність використання трудових ресурсів, яка визначається 

отриманням підприємством додаткових економічних вигод від 

використання праці персоналу 

Семін І.Є. [36] 
абсолютний вимірник результатів праці (витрат часу) персоналу на 

виконання певних виробничих операцій 

Віятик І. В., 

Андрушків Б.М. [7] 

міра результатів, які отримує підприємство (організація) внаслідок 

використання праці найманих працівників у відповідних визначених 

умовах, які можуть бути порівняні з показниками віддачі від роботи 

персоналу за інших умов 

Бабчинська О.І., 

Мідляр А.К. [1] 

рівень отримання результатів (ефекту) від праці працівників підприємства, 

що співвідносить з витратами на залучення та утримання трудових 

ресурсів 

Драган О.І. [16] 
якісна та кількісна характеристика ефекту, який отримується 

підприємством за умови залучення трудових ресурсів 

Чобіток В. І., 

Волощенко А. В. 

[42] 

комплексний результат використання інструментів та засобів 

систематичного управлінського впливу на використання персоналу у 

бізнес-процесах організації, що забезпечують неперервність її розвитку 

Хитра О.В. [41], 

Юдіна М.І. [45] 

ефект від використання персоналу, що виражений як у вартісній формі, так 

і у зміні якісних параметрів розвитку підприємства 

Джерело: Складено автором на основі [47, 48, 50, 36, 7, 1, 16, 41, 42, 45] 

 

Основні . змі.стовні . характеристики ефективності . праці . виді.ляють також  

Ві.ятик І.. В., Андрушкі .в Б.М. [7], тощо. Наведені . автори розглядають змі .ст 

ефективності . праці . з позиці .ї порі .вняльного пі.дходу. На нашу думку, 

альтернативою в даному аспекті . виступають рі .зні. види ді .яльності .. За основу 

оці .нки ефективності . взято порі .вняльну перевагу мі .ж фактичними та 

можливими результатами окремих виді .в ді .яльності . або процесі .в. У доповнення 
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Бабчинська О.І.., Мі .дляр А.К. [1] характеризують показники ефективності . праці. 

як мі.ру досягнення мети окремих процесі .в або виді .в ді.яльності . пі.дприємства за 

умови найменших витрат трудових ресурсі .в [1]. Дане визначення характеризує 

поняття ключових показникі.в ефективності . лише з точки зору ресурсного 

пі.дходу. 

На наш погляд, орі .єнтаці .я лише на емпі .ричний пі.дхі .д та показники 

ві.ддачі. трудових ресурсі .в є не зовсі .м повною  та потребує певного уточнення. 

Зокрема, ефективні .сть праці . може виражатися не лише через показники 

виробі.тку (обсягу виробництва продукці .ї (надання послуг) на одного 

праці .вника), але і . через порі .вняння витрат за умов застосування рі .зних 

варі .анті .в органі .заці .ї виробничого процесу. Так, Драган О.І .. [16] пі .дходить до 

визначення змі .сту ефективності . праці ., застосовуючи які .сний пі.дхі.д, що 

дозволяє врахувати не лише кі .лькі.сні . результати ді .яльності. пі.дприємства, а й 

певні . які.сні. параметри його роботи [16].  

Ві.тчизняні. дослі.дники Чобі .ток В. І.. та Волощенко А. В. [42]  пі .дходять 

до визначення ефективності . праці . з точки зору формування і .ндикаторі .в 

результативності . окремих операці .й, які . виконуються праці .вниками. З ці .єю 

метою вони пропонують використовувати ві .дношення результаті .в бі.знес-

процесі .в до вартості . утримання та мотиваці .ї персоналу, який приймає участь в 

наведених бі .знес-процесах. На думку Хитрої О.В. [41],  показники 

ефективності . праці . можуть виражати як певний результат (ефект)  або ж бути 

ві.дносним спі .вві.дношенням мі .ж результативними та ресурсними  (витратними) 

показниками. 

Як ві.дзначає Юді .на М.І.. [45], характеристика ефективності . праці ., 

зокрема мтиваці .ї трудових ресурсі .в, пов'язана з наступними особливостями [13, 

с. 225]:  складні .сть  визначення  ефекту  через те,  що  ві.н  не  завжди повні .стю  

залежить   ві .д  пі .дрозді .лі.в   чи   осі .б,   ефективні .сть   роботи  яких необхі .дно 

вимі.ряти. На думку вченої ефективні .сть ді .яльності. в чистому виразі . визначити 

неможливо, оскі .льки результат ді .яльності. є результатом взаємоді .ї всі .х ресурсі .в 

пі.дприємства. Ефект господарювання може мати вигляд і .дей, вимі .ряти які . у 
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практичні .й ді .яльності . дуже важко, оскі .льки ві.н залежить ві .д таких 

органі .заці.йно-економі .чних,   соці .альних  та  і .нших  показникі .в,  які .   

неможливо   вимі .ряти кі .лькі.сно. 

Проведений аналі.з деяких сучасних наукових джерел, які. адресовані. 

проблематиці. методичних аспекті.в ефективності. праці ., дозволяє сформувати 

певні. узагальнення стосовно змі.сту дослі.джуваного поняття: 

1) Ефективні .сть праці. рядом авторі .в характеризується з позиці .й 

ресурсного пі .дходу. Ві .н дозволяє виявити залежні .сть результаті .в роботи 

персоналу ві .д ресурсі .в, які . були використані . для органі .заці .ї виробничого 

процесу.  

2) Найбі .льш поширеним і .ндикатором оці .нки, ві.дпові .дно до ресурсного 

пі.дходу, є показник продуктивності . праці .. Проте, ресурс праці . не є єдиним у 

процесі . забезпечення роботи пі .дприємства. Тому наведений пі .дхі .д не є повним 

та потребує уточнення. 

3) Ві.дпові.дно до порі .вняльного пі .дходу, ефективні.сть праці . 

розглядається через призму порі .вняння витрат на залучення трудових ресурсі .в 

за рі .зних умов органі .заці .ї виробничого процесу. Проте, даний пі .дхі.д розглядає 

можливості . використання праці . досить однобоко, акцентуючи увагу лише на 

показниках витрат праці .. 

Отже, пі.дсумовуючи наведені. вище пі.дходи до визначення змі.сту 

ефективності. праці . персоналу, можна сказати, що вони розкривають ресурсний 

(витратний) та порі.вняльний аспекти. Ресурсний пі.дхі .д у формуванні. 

ефективності. використання персоналу може бути представлений у вигляді. 

наступної математичної формули: 

тах
ОВ

Р
Е

перс

перс                                         (1.1) 

де, Еперс – ефективні.сть використання персоналу; Р – результати 

господарської ді.яльності., який отримано ві.д використання персоналу; ОВперс – 

витрати, які. понесені. для залучення персоналу. 
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Порі.вняльний пі.дхі.д до визначення змі.сту ефективності. використання 

персоналу ві.дображається наступним чином: 

тіп
Р

Р
Е

можл

факт

перс                                           (1.2) 

де, Еперс – ефективні.сть використання персоналу; Рфакт – фактичні. 

результати ві.д використання персоналу пі.дприємства; Рможл – потенці.йно 

можливі. результати ві.д використання персоналу пі.дприємства, які. можуть бути 

отримані. за ві.дпові.дних умов. 

Враховуючи ряд ознак управлі.ння  фі.нансово-господарською ді.яльні.стю 

пі.дприємства, варто ві.дмі.тити, що воно характеризується  отримання певних 

позитивних результаті.в, які. можуть бути виражені. у покращенні. фі.нансового 

стану та зростанні. ринкової вартості..  

На основі. цього можемо обґрунтувати складові. управлі .ння ефективні .стю 

праці .  (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Складові. системи  управлі.ння ефективні .стю праці .  пі.дприємства 

Джерело: Складено автором на основі [41] 

Елементи  управлі.ння ефективні.стю праці. 

Предмет управлі.ння – фі.нансово-господарська ді.яльні.сть 

пі.дприємства 

Об’єкт управлі.ння – бі.знес-процеси пі.дприємства 

 
Мета управлі.ння – пі.двищення результату роботи при 

одночасні. мі.ні.мі.заці.ї витрат ресурсі.в, зростання 

результативності. бі.знес-процесі.в 

Ключові. і.ндикатори  управлі.ння – доходи пі.дприємства, 

прибуток, додана варті.сть, витрати на персонал. 

Суб’єкт управлі.ння – персонал пі.дприємства 
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Ці.лі. управлі.ння ефективні.стю використанням персоналу 

Надалі. пропонуємо обґрунтувати особливості. управлі.ння ефективні .стю 

праці .. З ці.єю метою розглянемо такі. складові. управлі.ння як і.нформаці.йне 

забезпечення оці.нки ефективності. використання персоналу, систему критері.їв 

оці.нювання та пі.дходи до оптимі.заці.ї моделей управлі.ння з використанням  

ві.дпові.дних і.ндикаторі.в ефективності..  

Управлі.ння ефективні.стю використанням персоналу, з точки зору 

процесного пі.дходу, характеризується певними ці.лями (загальними та 

специфі.чними) (рис. 1.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Основні. ці.лі. управлі.ння ефективні.стю використанням персоналу 

Джерело: Складено автором на основі  [46] 

 

Предметом формування системи управлі.ння ефективні .стю праці. 

пі.дприємства для усі.х суб’єкті.в є рі.зні. сфери його ді.яльності., рі.зною ж є мета 

та ві.дпові.дне і.нформаці.йне забезпечення для аналі.зу. ТОП-менеджмент 

пі.дприємств зді.йснює оці.нювання з метою виявлення резерві.в зростання 

Загальні.: 

- досягнення зростання продуктивності. 

праці.; 

- оптимі.заці.я витрат на органі.заці.ю 

бі.знес-процесі.в; 

- забезпечення зростання результаті.в 

ді.яльності. пі.дприємства у 

короткостроковому та довгостроковому 

пері.оді. 

 

Специфі.чні.: 

- зростання рі.вня пі.дготовки персоналу і. 

його здатності. вирі.шувати виробничі. 

задачі.; 

-  формування принципі.в ді.лової етики 

та корпоративної культури; 

- налагодження ефективної системи 

зовні.шні.х та внутрі.шні.х комуні.каці.й; 

- забезпечення орі.єнтованості. персоналу 

на результати роботи шляхом 

впровадження ві.дпові.дних засобі.в 

мотиваці.ї праці.вникі.в; 

-  використання засобі.в автоматизаці.ї 

процесі.в управлі.ння, зниження його 

витратомі.сткості. 
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ринкової спроможності., оптимі.заці.ї системи управлі.ння комерці.йною, 

технологі.чною, фі.нансовою та логі.стичною ді.яльні.стю. Результати оці.нки 

результативності. використання трудових ресурсі.в застосовуються для 

прийняття управлі.нських рі.шень в напрямку змі.ни як ринкової стратегі.ї, так і. 

оптимі.заці.ї окремих бі.знес-процесі.в [19]. 

Оці.нка ефективності. використання персоналу може зді.йснюватися як 

незалежними зовні.шні.ми експертами, так і. ТОП-менеджментом самої компані.ї 

(табл. 1.2). 

Таблиця 1.2 

Суб’єкти, предмет та і.нформаці.йне забезпечення управлі.ння 

ефективні.стю праці.   

Суб’єкт оці.нки Предмет оці.нки Мета оці.нки 
І.нформаці.йне 

забезпечення 

Топ-менеджмент  Всі. сфери 

функці.онування 

пі.дприємства 

(комерці.йна, 

фі.нансово-

господарсько-

технологі.чна, 

соці.альна, 

фі.нансова, 

і.нформаці.йна, тощо) 

Пі.двищення 

конкурентоздатності., 

ефективності. 

ді.яльності. 

Внутрі.шня 

управлі.нська 

зві.тні.сть 

пі.дприємства 

Зовні.шні. 

експерти 

Оці.нка кокнуренто-

здатності., ринкової 

вартості.  

Загальнодоступна 

публі.чна 

і.нформаці.я (обсяги 

реалі.заці.ї, 

чисельні.сть 

працюючих, 

прибуток, активи, 

соці.альна полі.тика, 

тощо) 

Джерело: Складено автором на основі  [16] 

 

В ці.лому управлі.ння ефективні .стю праці. є складовою частиною 

загального комплексу менеджменту, який забезпечує виконання таких функці.й 

як планування, органі.заці.ю, мотиваці.ю, кері.вництво і. контроль. На основі. 

вищевикладеного було розроблено та запропоновано певну послі.довні.сть 

етапі.в формування системи управлі.ння ефективні.стю праці ., які. наведено на 

рис. 1.3.  

Наведені. на рис. 1.3 етапи є уні.версальними та можуть уточнюватися для 

окремо взятих пі.дприємств.  Оці.нювання та аналі.з органі.заці.йної пі.дсистеми 
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дає можливі.сть визначити основні. переваги та недолі.ки управлі.ння 

персоналом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.3. Основні. етапи формування системи управлі.ння ефективні .стю праці . на 

пі.дприємстві. 

Джерело: Складено автором на основі  [7,48] 

 

Визначення завдань управлі.ння ефективні .стю праці . у загальні.й системі. 

операці.йного менеджменту дозволяє сформувати перелі.к ці.лей та критері.їв їх 

досягнення, які. передбачають удосконалення бі.знес-процесі.в на пі.дприємстві..  

Процес використання персоналу передбачає наявні.сть певних резерві.в, що 

характерні.  для органі.заці.ї системи управлі.ння. За результатами аналі.зу 

внутрі.шнього та зовні.шнього середовища пі.дприємства зді.йснюється 

виявлення резерві.в пі.двищення ефективності. використання трудових ресурсі.в.  

Формування ефективної системи управлі.ння персоналом є неможливим без 

ві.дпові.дної мотиваці.ї. Тому на четвертому етапі. передбачається її розроблення 

для досягнення необхі.дно рі.вня ефективності. як окремих бі.знес-процесі.в, так і. 

пі.дприємства в ці.лому. 

На п’ятому етапі. варто передбачити формування комплексу заході.в щодо 

зростання ефективності. використання персоналу. Ці. заходи розробляються за 

Визначення завдань управлі.ння ефективні.стю використання персоналу 

у загальні.й системі. операці.йного менеджменту 

Виявлення резерві.в пі.двищення ефективності. використання персоналу 

Формування комплексу заході.в щодо зростання ефективності. 

використання персоналу 

 

Розроблення системи мотиваці.ї праці.вникі.в для досягнення необхі.дно 

рі.вня ефективності. 

Контроль за реалі.заці.єю заході.в, які. передбачені. планом, регулювання 

їх виконання 

Оці.нювання й аналі.з органі.заці.йної системи 
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результатами визначення завдань розвитку системи управлі.ння та проведення 

органі.заці.йного аналі.зу. Контроль за реалі.заці.єю заході.в, які. передбачені. 

планом, регулювання їх виконання, є завершальним етапом, що дозволяє 

оці .нити їх результативні .сть. 

Особливі.стю управлі.ння ефективні.стю праці. є врахування процесного 

пі.дходу до формування та розвитку кадрового потенці.алу пі.дприємства. 

Операці.йна система є за своєю суттю складним набором окремих факторі.в 

виробництва та засобі.в управлі.ння ними, що поєднані. мі.ж собою 

комуні.каці.йними каналами. 

Відсутність належного рівня розвитку та функціонування системи 

управління персоналом можна розглядати в якості одного з наслідків 

недостатньо розвинених і сформованих бізнес-процесів [41]. Велике значення в 

процесі формування системи управління і його впливу на різні аспекти 

організації праці безпосередньо мають умови праці в компанії. Наявність в 

організації конфліктних відносин може негативно позначитися як на 

формуванні системи управління, так і на вже нормах і цінностях колективу. 

Велике значення при цілеспрямованому формуванні системи управління 

відіграє врахування інтересів і цінностей співробітників. 

З одного боку, керівництво може спиратися на них при впровадженні 

норм системи управління персоналом. З іншого боку, вони можуть бути 

використані в якості мотивації при освоєнні норм системи управління. Таким 

чином, заробітна плата може бути використана в якості стимулу для 

застосування принципів реформування системи управління на практиці [47]. 

Рівень реалізації трудової дисципліни на практиці є значущим 

компонентом системи управління, який, згідно з різними поглядами [1-5], 

оцінюється нижче середнього. Колективні заходи, особливо організовані у 

позаробочий час, є провідними способами закріплення системи управління. 

Однак часто вони носять епізодичний характер. Впровадження принципів 

системи управління краще здійснювати через організаційні збори персоналу, 

що підвищує ймовірність того, що пропаговані керівництвом норми і цінності 
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не будуть залишатися тільки на папері, а будуть сприйматися співробітниками 

належним чином. 

Важливим елементом формування системи управління є демократичний 

стиль керівництва. Наявність в організації конфліктних відносин може 

негативно позначитися як на формуванні системи управління, так і на вже 

усталених нормах і цінностях, проте згідно з результатами дослідження дана 

проблема не має такого широкого поширення в організаціях. При цьому велике 

значення при цілеспрямованому формуванні системи управління керівництвом 

має врахування інтересів і цінностей співробітників [42]. 

Для ефективного вирішення завдань з формування системи управління 

ефективністю праці на підприємстві ряд авторів [22, 45, 50, 18, 29] пропонують 

проведення діагностики використання ресурсного потенціалу, зокрема, 

можливостей персоналу. При цьому, система управління ефективністю праці на 

підприємстві тісно пов'язана із залученням потенціалу працівників для 

досягнення єдиних цілей і завдань.  

Отже, на о .сно .ві узагальнення, ми прийшли до . висно .вку, що . по.няття 

«ефективність праці» слід ро .зглядати як комплексний результат використання 

інструментів та засобів систематичного управлінського впливу на 

використання персоналу у бізнес-процесах організації, що забезпечують 

неперервність її розвитку.  Визначення тео .ретичних о .сно .в управління 

ефективністю праці передбачає  визначення відпо.відно .ї мето .до.ло.гії, яка 

дозволяє отримати науко .ве о .бґрунтування управлінським рішенням, що . 

виро.бляються та приймаються з мето .ю зростання економічного ефекту від 

використання праці персоналу.  
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРАЦІ ТОВ  «ТФ «РУДЬ» 

 

2.1.  Оцінка обсягу, складу та руху персоналу підприємства 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Торгова фірма «Рудь» 

(надалі ТОВ «ТФ «РУДЬ») є дочірньою компанією підприємства ПАТ 

«Житомирський маслозавод». Основними видами діяльності підприємства є 

такі: організація виробництва морозива, масла та заморожених 

напівфабрикатів; реалізація продукції через дилерську та дистрибуторські 

мережі; організація складської логістики для просування продукції на ринку. 

На сьогоднішній день підприємство ТОВ «ТФ «РУДЬ» володіє двома 

сучасними складськими комплексами, класу «А», які відповідають всім 

вимогам безпечного зберігання і обробки продукції заморозки. Підприємство 

пропонує виробникам послуги дистрибуції по роздрібних торговельних 

мережах міста Києва та області. Використовуючи 10-річний досвід і створений 

налагоджений механізм поставок підприємство має можливість розподілити 

продукцію згідно існуючого попиту. Місія підприємства полягає у забезпеченні 

мешканців України якісним морозивом і замороженими продуктами.  

Розглянемо показники обсягу, складу та руху персоналу, які визначають 

особливості середовища формування трудових ресурсів досліджуваного 

підприємства:  показники складу та структури персоналу (за функціональним 

призначенням, за статтю, за освітою) 

Відповідно до даних внутрішньої управлінської інформації за складом 

відповідно до функціонального призначення можна виділити наступні категорії 

працівників підприємства: 

- адміністративно-управлінський персонал (керівники та спеціалісти); 

-  операційний персонал (оперативний та обслуговуючий персонал). 

Динаміку чисельності працівників підприємства у розрізі категорій 

персоналу за критерієм функціонального призначення наведено у табл. 2.1. У 
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2018 році кількість працівників управлінського персоналу зменшилась на 35 

осіб  (-8,0%), а численність працівників операційного персоналу скоротилася на 

2 особи (-0,4%).  

Таблиця 2.1 

Динаміка обсягу трудових ресурсів ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2017-2019 рр. 

Показник 

2017 р. 2018р. 2019 р. Відхилення,  (+/–)  

осіб % осіб % осіб % 

2018 

р. до 

2017 

р.  

2019 

р. до 

2018 

р. 

2019 

р. до 

2017 

р. 

Середньоспискова 

чисельність 

персоналу, в тому 

числі: 

928 100 891 100 962 100 -37 71 34 

- керівники 195 21,03 134 15,08 135 14,02 -61 1 -60 

- спеціалісти 241 26,04 267 30,01 231 23,89 26 -36 -10 

- службовці 195 21,08 169 19,05 202 21,04 -26 33 7 

- робітники 297 31,85 321 35,89 394 41,05 24 73 97 

 

Протягом досліджуваного періоду в загальній структурі персоналу за 

функціональним призначенням переважала частка управлінського персоналу 

(табл. 2.1).  

Необхідно відмітити тенденцію до постійного скорочення частки 

адміністративно-управлінського персоналу в загальному складі персоналу 

підприємства. Так, у 2017 році частка працівників адміністративно-

управлінського персоналу становила 47%, у 2018-му – 45%, у 2019-му році – 

38%. 

Динаміку чисельності працівників підприємства у розрізі категорій 

персоналу за гендерною ознакою наведено у табл. 2.2. У 2018 році чисельність 

чоловіків в складі персоналу зменшилась на 21 особу (-2,8%), а чисельність 

жінок  знизилась на 16 осіб (-9,1%). У 2019 році чисельність чоловіків зросла на 

96 осіб (+13,1%), а чисельність жінок скоротилася на 25 осіб (-15,6%).   
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Таблиця 2.2 

Динаміка чисельності та складу персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за гендерною 

ознакою у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Відхилення 

2018 / 2017  2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Абсо-

лютне,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Загальна 

чисельність 

працівників 

928 891 962 -37 -4,08 71 8,04 

1. Чоловіки 752 731 827 -21 -2,84 96 13,12 

2. Жінки 176 160 135 -16 -9,11 -25 -15,65 

 

Аналізуючи гендерну структуру персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ», можна 

сказати, що вона протягом трьох років мала тенденцію до коливання (рис. 2.1).  
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Рис. 2.1. Динаміка структури персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за гендерною 

ознакою у 2017-2019 рр., % 

 

Зростання чисельності чоловіків у 2019 році було обумовлене набором 

додаткових працівників робітничих спеціальностей (вантажники, водії авто та 

підйомних механізмів), а скорочення чисельності жінок було зумовлено 

скороченням аудміністративно-управлінського персоналу, зокрема зменшенням 
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кількості працівників бухгалтерії, частину з яких становили жінки. У 2017 році 

частка чоловіків у структурі персоналу складала 81%, а жінок  - 19%; у 2018 

році – 82% і 18% відповідно; у 2019 році – 86% і 14%. 

Динаміку чисельності та складу персоналу підприємства за віковою 

структурою наведено в таблиці 2.4. У 2017-2019 рр. чисельність працівників 

віком від 20 до 40 років була домінуючою. У 2018 році чисельність працівників 

віком 20-30 років змешилась на 57 осіб, а чисельність персоналу віком 30-40 

років – зменшилась на 5 осіб.   

Таблиця 2.3 

Динаміка чисельності та складу персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за віковим 

складом у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Відхилення 

2018 / 2017  2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, % 

Абсо-

лют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, % 

Загальна 

чисельність 

працівників 

928 891 962 -37 -4,05 71 8,03 

1. до 20 років 9 9 10 0 0,01 1 11,12 

2. від 20 до 30 

років 
511 454 500 -57 -11,21 46 10,11 

3. від 30 до 40 

років 
213 208 250 -5 -2,32 42 20,22 

4. від 40 до 50 

років 
93 107 115 14 15,14 8 7,53 

5. від 50 до пенсії 56 57 58 1 1,84 1 1,85 

6. пенсіонери 46 56 29 10 21,72 -27 -48,23 

 

У 2019 році чисельність працівників віком 20-30 років зросла на 46 осіб, а 

чисельність персоналу віком 30-40 років – збільшилась на 42 особи. 

Аналізуючи дані таблиці 2.3 та рис. 2.2, можна зробити висновок, що персонал 

підприємства є відносно молодим. Частка осіб віком від 20 до 30 років у 2017 

році становила 55%, а у 2018 та 2019 роках – 51% та 52% відповідно. Частка 

осіб віком від 30 до 40 років у 2017 році становила 23%, а у 2018 та 2019 роках 

– 23% та 26% відповідно. 
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Рис. 2.2. Структура персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за віком  

у 2017-2019 рр., % 

Частка осіб від 40 років і до пенсійного віку становила у 2017 році 10%, у 

2018 та 2019 роках – по 12%. Таким чином, можна зробити висновок про 

незначне старіння персоналу підприємства у 2017 та 2018 роках, хоча у 2019 

році змін у віковій структурі персоналу не спостерігалось. 

У 2019 році частка постійних робітників на підприємстві становила 54%, 

з яких 50% працювали за основним місцем роботи та 4% працювали за 

сумісництвом. Частка тимчасових працівників склада 46%, з яких 34% 

працювали за контрактом і 12% працювали за трудовою угодою. 

Важливим аспектом аналізу персоналу є оцінка показників руху трудових 

ресурсів, які наведені в табл. 2.4. Як свідчать дані таблиці 2.6 у 2017 році 

фактично кількість прийнятих працівників  була меншою за кількість 

звільнених. Коефіцієнт плинності кадрів у 2017 році склав 0,09 пунктів, 

коефіцієнт оновлення персоналу  - 2,48 пункти.  

У 2018 році чисельність прийнятих працівників була значно вищою за 

чисельність звільнених. Внаслідок цього дещо зросло значення показника 

плинності кадрів до 0,10, а також у 2,5 рази збільшився рівень оновлення 

персоналу підприємства. 
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Таблиці 2.4  

Динаміка показників руху персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2017-2019 рр. 

Показник 2017 р. 2018 р. 2019 р. 

2019 р. до  

2017 р. (+/-) 

+/– % 

Прийнято 

працівників, осіб 
23 78 36 13 - 

Звільнено 

працівників, осіб 
60 7 10 -50 - 

Середньоспискова 

чисельність 

персоналу, а тому 

числі: 

928 891 962 34 3,72 

Коефіцієнти:         - 

- обороту з приймання 0,02 0,09 0,04 0,01 - 

- обороту зі 

звільнення 
0,06 0,01 0,01 -0,05 - 

- стабільності кадрів 0,91 0,90 0,95 0,04 - 

- плинності кадрів 0,09 0,10 0,05 -0,04 - 

- динаміки чисельного 

складу 
0 -4,0 8,0 8,02 - 

 

Однак, за рахунок того, що у 2018 році кількість персоналу була меншою 

за даний показник за 2017 рік, коефіцієнт динаміки чисельності перрсоналу мав 

від’ємне значення – -4%. У 2019 році чисельність прийнятих працівників була 

вищою за чисельність звільнених на 26 осіб. У 2019 році зменшилось значення 

показника плинності кадрів до 0,05, а також знизився показник обороту з 

приймання персоналу підприємства. Внаслідок того, що у 2019 році кількість 

персоналу була вищою за даний показник за 2018 рік, коефіцієнт динаміки 

чисельного складу персоналу мав додатне значення  - 8%. 

В цілому можна говорити про те, що динаміка показників руху персоналу 

у 2018-2019 рр. свідчила про зниження коливання його чисельності, що є 

позитивним індикатором політики розвитку підприємства. 

Отже, у 2019 році кількість працівників управлінського персоналу також 

скоротилася на 35 осіб (-8,7%), а численність працівників операційного 

персоналу зросла на 106 оссіб (+21,6%). У 2017-2019 рр. чисельність 

працівників віком від 20 до 40 років була домінуючою.  Частка постійних 
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працівників була домінуючою і коливалася в межах 54-56%. Персонал 

підприємства є відносно молодим. Частка осіб від 40 років і до пенсійного віку 

становила у 2017 році 10%, у 2018 та 2019 роках – по 12%.  У 2017 році частка 

чоловіків у структурі персоналу складала 81%, а жінок  - 19%; у 2018 році – 

82% і 18% відповідно; у 2019 році – 86% і 14%. 

 

2.2. Визначення кваліфікаційного рівня персоналу підприємства. 

Для оцінки кваліфікаційного рівня персоналу підприємства  необхідно 

врахувати такі критерії як освіта, професійно-кваліфікаційний рівень та 

трудовий стаж.  

Динаміку структури персоналу підприємства за складом професійної 

кваліфікації наведено в таблиці 2.5. 

Таблиця 2.5 

Динаміка чисельності та складу персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 

рівнем професійної кваліфікації у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Відхилення 

2018 / 2017  2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Абсо-

лютне,+/- 
Темпи приросту, % 

Загальна 

чисельність 

працівників 

928 891 962 -37 -4,02 71 8,04 

1. Спеціалісти 

вищої 

кваліфікації 

74 98 77 24 32,45 -21 -21,42 

2. Спеціалісти 

середньої 

кваліфікації 

158 143 125 -15 -9,54 -18 -12,64 

3. Висококвалі-

фіковані 

робітники 

269 249 327 -20 -7,42 78 31,32 

4. Кваліфіковані 

робітники 
204 214 221 10 4,91 7 3,32 

5. 

Некваліфіковані 

робітники 

223 187 212 -36 -16,13 25 13,41 
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Динаміку структури за рівнем професійної кваліфікації у 2017-2019 рр. 

наведено на рис. 2.3. У структурі персоналу упродовж 2017-2019 рр. 

переважала частка висококваліфікованих працівників. 
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Рис. 2.3. Структура персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за рівнем професійної 

кваліфікації у 2017-2019 рр. 

В загальній структурі персоналу підприємства спостерігалися наступні 

тенденції: 

- чисельність спеціалістів вищої кваліфікації у 2017 році становила 74 

особи, у 2018 році вона зросла на 24 особи і становила 98 осіб, у 2019 році – 

зменшилась на 21 особу і склала 77 осіб; 

- чисельність спеціалістів середньої кваліфікації у 2017 році становила 

158 особи, у 2018 році вона зменшилась на 15 осіб і становила 143 особи, у 

2019 році – зменшилась на 18 осіб і склала 125 осіб; 

- чисельність висококваліфікованих робітників у 2017 році становила 269 

осіб, у 2018 році вона зменшилась на 20 осіб і становила 249 осіб, у 2019 році – 

зросла на 78 осіб і склала 327 осіб; 
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- чисельність кваліфікованих робітників у 2017 році становила 204 особи, 

у 2018 році вона зросла на 10 осіб і становила 214 осіб, у 2019 році – зросла на 7 

осіб і склала 221 особу; 

- чисельність некваліфікованих робітників у 2017 році становила 223 

особи, у 2018 році вона зменшилась на 36 осіб і становила 187 осіб, у 2019 році 

– зросла на 25 осіб і склала 212 чоловік. 

У 2017 році частка висококваліфікованих працівників складала 8%, у 

2018 році – 11%, у 2019 році – 8%.  Сукупна частка кваліфікованих та 

некваліфікованих працівників складала  у 2017 році 46%, у 2018 році 45%, у 

 2019 році – 45%. 

Динаміку чисельності працівників ТОВ «ТФ «РУДЬ» за трудовим стажем 

наведено в табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Динаміка структури персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ»  

за стажем у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Відхилення 

2018 / 2017  2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Абсо-

лют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, % 

Загальна 

чисельність 

працівників 

928 891 962 -37 -4,02 71 8,02 

1. до 5 років 65 53 67 -12 -17,75 14 26,01 

2. від 5 до 10 років 380 330 375 -51 -13,42 46 13,84 

3. від 10 до 15 

років 
232 232 250 0 -0,13 18 8,05 

4. від 15 до 20 

років 
65 80 77 15 23,41 -3 -4,02 

5. від 20 до 25 

років 
56 53 58 -2 -4,04 4 8,04 

6. понад 25 років 130 143 135 13 9,72 -8 -5,52 

 

У складі персоналу підприємства упродовж всього аналізованого періоду 

домінувала частка працівників з трудових стажем 5-15 років. У 2018 році 
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чисельність працівників з трудовим стажем 5-10 років змешилась на 51 особу, а 

чисельність парцівників зі стажем 10-15 років – майже на змінилася (табл. 2.7).  

 Таблиця 2.7 

Динаміка структури персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ»  

за трудовим стажем у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Абсолютна зміна по 

структурі, % 
2017 2018 2019 

Осіб % Осіб % Осіб % 

Загальна чисельність 

працівників 
928 100,00 891 100,00 962 100,00 - - 

1. до 5 років 65 6,11 53 6,02 67 7,03 -1,02 1,01 

2. від 5 до 10 років 380 41,15 330 37,06 375 39,01 -4,07 2,05 

3. від 10 до 15 років 232 25,02 232 26,25 250 26,02 1,06 0,06 

4. від 15 до 20 років 65 7,32 80 9,68 77 8,08 2,05 -1,07 

5. від 20 до 25 років 56 6,25 53 6,19 58 6,05 0,05 0,03 

6. понад 25 років 130 14,15 143 14,62 135 13,38 2,06 -2,08 

 

У 2019 році чисельність працівників з трудовим стажем 5-10 років зросла 

на 46 осіб, а чисельність парцівників зі стажем 10-15 років – зросла на 18 осіб. 

Чисельність працівників зі стажем більше 15 років у 2017-2019 рр. не мала 

визначеної тендеції. Зокрема, у 2018 році кількість працівників зі стажем 15-20 

років зросла на 15 осіб, а у 2019 році – зменшилась на 3 особи. 

З даних таблиці 2.7 можемо спостерігати, що найбільшу частку в 

загальній структурі персоналу підприємства складають працівники зі стажем 

від 5 до 15 років. Кількість працівників зі стажем від 5 до 10 років у 2017 році 

становила 380 осіб (41%). У 2018 році кількість працівників даної категорії 

зменшилась на 50 осіб і становила 330 осіб (37%). У 2019 році кількість 

працівників зі стажем від 5 до 10 років зросла  на 2 особи і становила 375 осіб 

(39%). 

Кількість працівників зі стажем від 10 до 15 років у 2017 році становила 

232 особи (25%). У 2018 році кількість працівників даної категорії залишилась 

незмінною. У 2019 році кількість працівників зі стажем від 10 до 15 років 

зросла на 18 осіб (26%). 
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Динаміку чисельності працівників підприємства у розрізі категорій 

персоналу за рівнем освіти наведено у табл. 2.8. 

Таблиця 2.8 

Динаміка чисельності та складу персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за рівнем 

освіти у 2017-2019 рр. 

Категорії персоналу 

Роки 
Відхилення 

2018 / 2017  2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Загальна чисельність 

працівників 
928 891 962 -37 -4,02 71 8,03 

1. Вища освіта 362 294 289 -68 -18,83 -5 -1,72 

2. Неповна вища 28 27 29 -1 -3,66 2 7,41 

3. Середня спеціальна 473 498 577 25 5,31 79 15,97 

4. Середня технічна 9 27 29 18 200,05 2 7,45 

5. Середня 56 45 38 -11 -19,64 -7 -15,62 

 

У 2018 році чисельність працівників з вищою освітою зросла на 68 осіб. (-

18,8%), а чисельність працівників з середньою спеціальною освітою зросла на 

25 осіб (+5,3%). У 2019 році чисельність працівників з вищою освітою 

зменшилась на 5 осіб (-1,7%), а чисельність працівників з середньою 

спеціальною освітою зросла на 79 осіб (+15,9%).   

В цілому скорочення чисельності працівників з вищою освітою було 

пов’язане зі скороченням чисельності адміністративно-управлінського 

персоналу, в складі якого переважала частка працівників підприємства 

переважно з вищою освітою.  

Структуру персоналу за освітньо-кваліфікаційним рівнем наведено на 

рис. 2.4. Як свідчать дані рис. 2.4, на досліджуваному підприємстві досить 

значною є частка працівників з вищою та середньою спеціальною освітою. 

Протягом досліджуваного періоду спостерігалася тенденція до постійного 

зменшення частки працівників з вищою освітою (що було зумовлене 

зменшенням чисельності працівників АУП) та зростанням частки працівників з 
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середньою спеціальною освітою (чисельність працівників операційного 

персоналу постійно зростала). 
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Рис. 2.4.  Структура персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем у 2017-2019 рр., % 

 

Питома вага працівників з вищою освітою у 2018 році зменшилась на 6%, 

а працівників з середньою спеціальною – зросла на 5%. Питома вага 

працівників з вищою освітою у 2019 році зменшилась на 3%, а працівників з 

середньою спеціальною – зросла на 4%.  

Отже, підсумовуючи дане питання, можна сказати, що в загальній 

структурі персоналу спостерігається наявність значної частини молодих 

працівників з середнім стажем роботи. Основною структурною ланкою 

кадрового потенціалу підприємства є апарат управління, який складається 

переважного з осіб від 30 до 45 років з  вищим рівнем освіти та вищим рівнем 

професійної кваліфікації. Напрямки подальшого стратегічного розвитку 

персоналу підприємства визначаються насамперед реалізацією заходів з 

професійного удосконалення та підвищення рівня кваліфікованості персоналу. 
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2.3. Динаміка використання робочого часу на підприємстві 

Проаналізуємо показники динаміки використання робочого часу 

досліджуваного підприємства. Важлив здійснити порівняння  продуктивності 

праці та середньої заробітної плати одного працівника (табл. 2.9). 

Таблиця 2.9 

Динаміка використання робочого часу на ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 2017-2019 

роки 

Показники 2017 2018 2019 

Середнє 

відхилення 

+ /- 

Темп 

приросту 

за 2017-

2019 рр., % 

+ /- 

Ум. 

позн 

1.Середньооблікова 

чисельність 

працівників, осіб 

928 891 962 17,02 3,78 ЧР 

2. Відпрацьовано 

одним працівником 
            

- днів 251 251 248 -1,53 -1,28 Д 

- годин 2004 2003 1986 -9,03 -0,94 ЛГр 

3.Середня тривалість 

робочого дня, год. 
8 8 8 0,01 0,01 Т 

4.Продуктивність 

праці, тис.грн./ос. 
387,1 626,6 657,5 135,24 69,92 ПрП 

5.Середня заробтіна 

плата, тис.грн./ос. 
3,52 4,21 5,55 1,56 59,71 СЗП 

 

Як свідчать дані табл. 2.9, у 2017-2019 рр. можна було спстерігати 

зростання як продуктивності праці, так і заробітної плати. При цьому 

продуктивність праці збільшилась на 69,9%, а середня заробітна плата зросла 

на 59,7%. Зростання середньоооблікової чисельності персоналу складало 3,7%. 

Це свідчить про те, що відбулося зростання результативності використання 

трудових ресурсів підприємства. 

Для пдальшого проведення аналізу фонду робочого часу було 

розраховано вплив факторів зміни чисельності працівників та робочого часу на 

формування балансу робочого часу в ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 2018-2019 роки 

(табл. 2.10). 
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Таблиця 2.10 

Вплив факторів зміни чисельності працівників та робочого часу на 

формування балансу робочого часу в ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 2018-2019 роки 

Показники 2018 

2019 Відхилення + /- 

за планом фактичне 

від 

плану 

(гр.3-

гр.2) 

від 

попереднього 

періоду 

(гр.2-гр.1) 

1. Середньооблікова 

чисельність робітників, 

осіб 

891 955 962 7,02 71,32 

2. Відпрацьовано одним 

робітником: 
          

2.1. днів 251 240 248 8,33 -3,20 

2.2. годин (р.2.1 · гр.3) 2003 1920 1984 64,25 -19,23 

3. Середня тривалість 

робочого дня, год (гр.2.2 · 

гр.2.1) 

8 8 8 0 0 

4. Фонд робочого часу, 

тис. год (p.1 · р.2.2) 
1789,14 1833,61 1908,63 75,02 119,53 

 

З результатів проведених розрахунків можемо зробити висновки про те, 

що у 2019 році було перевиконано план по формуванню балансу робочого часу 

на 75 тис.грн за рахунок зростання середньоооблікової чисельності працівників 

на 7 осіб та збільшення кількості робочих днів. У 2019 році порівняно з 2018 

роком сформований баланс робочого часу збільшився на 119,5 тис.грн за 

рахунок зростання середньоооблікової чисельності працівників на 71 особу. 

При цьому відбулося зниження кількості робочих днів на 3 дні що вплинуло на 

зменшення фонду робочого часу.  

Отже, проведена оцінка використання фонду робочого часу на 

підприємстві свідчить про значну її залежність від середньої кількості робочих 

днів та тривалості робочої зміни. Тому, пошук можливостей скорочення 

технологічних простоїв і перерв персоналу може розглядатися як альтернатива 

зростання ефективності використання робочого часу персоналу. 
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2.4. Діагностика фонду заробітної плати підприємства. 

Основний акцент в організації праці на ТОВ «ТФ «РУДЬ» зроблений на 

систему матеріального стимулювання: оплата праці використовується як 

найважливіший чинник стимулювання сумлінної роботи, практикується 

стимулювання через призначення премій та їх позбавлення. 

Фінансово-економічні фактори зростання ефективності кадрової політики 

на ТОВ «ТФ «РУДЬ» визначають основні тенденції розвитку фінансових 

можливостей підприємства, одночасно відзеркалюючи результати роботи 

персоналу та формуючись базис для покращення умов його матеріального 

стимулювання. Показники динаміки витрат на оплату праці у розрізі основної 

та додаткової заробітної плати наведено у табл. 2.11. 

Таблиця 2.11 

Формування фонду оплати праці ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2017-2019 рр. 

Показники 

Роки 
Абсолютний 

приріст, тис.грн 

Темп 

приросту, % 

2017 2018 2019 
2018 / 

2017 

2019 / 

2018 

2018 / 

2017 

2019 

/ 

2018 

1.Середньооблікова 

чисельність 

працівників, осіб 

928 891 962 -37 71 -4,26 8,12 

2.Середня місячна 

заробтіна плата, 

тис.грн./ос. 

3,52 4,21 5,55 0,75 1,36 19,44 32,12 

3. Фонд оплати 

праці, тис.грн. 
39 070,04 44 803,04 63 899,06 5733,16 19096,21 15,15 43,02 

 - основна заробітна 

плата 
30084,01 33602,02 46007,04 3518,05 12405,05 12,11 37,05 

 - додаткова 

заробітна плата 
8 986,03 11 201,02 17 892,02 2215,11 6691,16 25,08 60,01 

 

У 2017 році обсяг фонду оплати праці становив 39070 тис.грн. У 2018 

році відбулося зростання фонду оплати праці на 5732 тис.грн або на 14,7%, у 

тому числі в частині основної заробітної плати фонд оплати праці збільшився 

на 3518 тис.грн або на 11,7%, а в частині додаткової заробітної плати – на 2214 

тис.грн або на 24,6%. 
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У 2019 році відбулося зростання фонду оплати праці на 19097 тис.грн або 

на 42,6%, у тому числі в частині основної заробітної плати фонд оплати праці 

збільшився на 12406 тис.грн або на 36,9%, а в частині додаткової заробітної 

плати – на 6691 тис.грн або на 59,7%.  

У структурі фонду оплати праці домінувала основна заробітна плата, 

однак упродовж 2017-2019 рр. можна було спостерігати тенденцію до 

поступового зростання частки додаткової заробітної плати (рис. 2.5). 
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Рис. 2.5. Структура фонду оплати праці на підприємстві ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 

2017-2019 рр., % 

Також доцільно порівняти середній рівень заробітної плати, 

продуктивності праці на досліджуваному підприємстві та в цілому по галузі 

роздрібної торгівлі (табл. 2.12).  

Таблиця 2.12 

Динаміка середньої заробітної плати в Україні, в галузі,                                                      

на підприємстві ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 2017-2019 рр. 

Рік 
Мінімальна зарплата 

в Україні, грн 

Середня заробітна плата  

в галузі , грн. 

Середня заробітна плата на 

ТОВ «ТФ «РУДЬ», грн 

2017 3200,00 4035,00 3508,00 

2018 3723,00 4567,00 4190,00 

2019 4173,00 6144,00 5535,00 
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Виходячи з даних, наведених у табл. 2.12, можемо стверджувати, що 

середньомісячна заробітна плата на підприємстві ТОВ «ТФ «РУДЬ» була 

вищою за мінімальний розмір, а однак дещо меншою за показники середньої 

зарплати по Україні та галузі (молокопереробна промисловість).  

Проведемо оцінювання впливу факторів на зміну фонду оплати праці 

ТОВ «ТФ «РУДЬ» (табл. 2.13).  

Таблиця 2.13 

Розрахунок впливу факторів на зміну фонду оплати праці ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» 

Показник 

Роки 
Абсолютний 

приріст, тис.грн 

Темп приросту, 

% 

2017 2018 2019 
2018 / 

2017 

2019 / 

2018 

2018 / 

2017 

2019 / 

2018 

Фонд оплати 

праці, тис.грн. 
39 070,00 44 803,01 63 899,12 5 733,02 19 096,17 15,08 43,06 

Кількість 

працівників, 

чол.. 

928 891 962 -37,02 71,05 -4,02 8,06 

Середня 

заробітна плата, 

тис. грн на 1-г 

працівника в 

мім 

3,52 4,21 5,55 0,75 1,36 19,48 32,15 

Зміна фонду 

оплати праці за 

рахунок: 

Х х х х х х х 

 - зміни 

кількості 

працівників 

Х -1557,72 3570,21 х х х х 

 - зміни 

середньої 

заробітної плати 

Х 7290,7 15525,8 х х х х 

Загальна зміна 

фонду оплати 

праці 

Х 5 733 19 096 х х х х 

Як свідчать дані табл. 2.13, у 2017-2018 рр. загальна зміна фонду оплати 

праці складала 5733 тис.грн,  тому числі за рахунок зменшення кількості 

працівників фонд оплати праці скоротився на 1557,7 тис.грн, а  за рахунок 

зростання середньої місячної заробітної плати на 0,7 тис.грн обсяг фонду 
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оплати праці зріс на 7290,7 тис.грн. 

У 2018-2019 рр. загальна зміна фонду оплати праці складала 19096 

тис.грн,  тому числі за рахунок зростання кількості працівників фонд оплати 

праці зріс на 3570,2, а  за рахунок зростання середньої річної заробітної плати 

на 1,3 тис.грн обсяг фонду оплати праці зріс на 15525,8 тис.грн. 

Проведемо оцінку впливу факторів рентабельності витрат на оплату 

праці, фонду оплати праці та чисельності працівників на показник 

прибутковості роботи персоналу підприємства (табл. 2.14). 

Таблиця 2.14 

Зміна прибутковості роботи персоналу залежно від зміни рівня 

рентабельності витрат на оплату праці, фонду оплати праці та чисельності 

працівників у 2017-2019 рр. 

Показник 

Роки Відхилення абсолютне 

2017 2018 2019 2018/2017 2019/2018 

Середньооблікова чисельність 

працівників (СОЧ), чол. 
928 891 962 -37 71 

Чистий прибуток (ЧП), тис.грн. 11599,00 13326,11 14215,01 1727,11 889,10 

Фонд оплати праці персоналу, 

тис.грн 
39070,00 44802,00 63899,00 5732,00 19097,00 

Рівень рентабельності витрат на 

оплату праці (Роп = ЧП / 

ВОП*100), % 

29,69 29,74 22,25 0,06 -7,50 

Прибуток у розрахунку на 1-го 

працівника (Пп = ЧП / СОЧ), 

тис.грн. / чол. 

12,50 15,00 14,80 2,50 -0,28 

Зміна прибутковості роботи персоналу, тис. грн. за рахунок: 

  

 - чисельності працівників 
ΔПпсоч = ВОПn-1*Ропn-1 / СОЧn  

- ВОПn-1*Ропn-1 / СОЧn-1  
0,62 -1,27 

 - фонду оплати праці 
ΔПпвоп = ВОПn1*Ропn-1 / СОЧn  

- ВОПn-1*Ропn-1 / СОЧn 
1,86 4,85 

 - рентабельності витрат на оплату 

праці 

ΔПпРоп = ВОПn1*Ропn / СОЧn  -

 ВОПn*Ропn-1 / СОЧn  
0,02 -3,84 

Загальна зміна прибутковості 

роботи персоналу, тис. грн. 
ΔПп = ΔПпчп+ ΔПпвоп + ΔПпРоп  2,52 -0,21 
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У 2018 році порівняно з 2017-м роком прибутковість роботи персоналу за 

рахунок зниження середньооблікової чисельності працівників на 37 осіб зросла 

на 0,6 тис.грн, за рахунок зростання фонду оплату праці на 5732 тис.грн. 

прибутковість роботи персоналу зросла  на 1,8 тис.грн, за рахунок зростання 

рентабельності фонду оплату праці на 0,06 %. прибутковість роботи персоналу 

зросла на 0,02 тис.грн. 

У 2019 році порівняно з 2018-м роком прибутковість роботи персоналу за 

рахунок зростання середньооблікової чисельності працівників на 71 осіб 

скоротилася на 1,2 тис.грн, за рахунок зростання фонду оплату праці на 19097 

тис.грн. прибутковість роботи персоналу зросла  на 4,8 тис.грн, за рахунок 

зниження рентабельності фонду оплату праці на 7,5%. прибутковість роботи 

персоналу зменшилась на 0,2 тис.грн. 

Раціональне використання робочої сили багато в чому залежить від 

економного і ефективного використання фонду заробітної плати (табл. 2.15).   

Таблиці 2.15 

Показники оцінки результативності використання фонду оплати 

праці на підпиємстві  ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2017-2019 рр. 

Категорії 

Роки 
Відхилення 

 2018 / 2017   2019 / 2018 

2017 2018 2019 
Абсолют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Абсо-

лют-

не,+/- 

Темпи 

приросту, 

% 

Зарплатовіддача, 

грн.. (Дохід / 

Витрати на з/п) 

9,2 12,5 9,9 3 35,55 -2,61 -20,63 

Рентабельність 

витрат на утримання 

персоналу (чистий 

прибуток / витрати 

на з/п * 100%) 

29,7 29,7 22,2 - - -7,58 - 

 

Як свідчать дані табл. 2.15, у 2017 році фактично середньооблікова 

чисельність працівників становила 928  осіб. При цьому зарплатовіддача 

становила 9,2 грн доходу в розрахунку на 1 грн. заробітної плати, 

рентабельність витрат на утримання персоналу склала 29,7%. 
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Отже, у 2018 році фактично середньооблікова чисельність працівників 

була меншою за аналогічний показник попереднього року на 37 осіб. Таким 

чином, під впливом зміни доходів підприємства та чисельності працівників у 

2018 році показник зарплатовіддачі фактично був вищим на 3 грн або на 35,5%, 

рентабельність утримання персоналу залишилась незмінною. Основним 

чинником зростання рентабельності та прибутковості використання персоналу 

була продумана політика управління витратами, яка дозволила знизити рівень 

витрат на оплату праці  підприємства. У 2019 році показник середньооблікової 

чисельності працівників був вищим за аналогічний показник попереднього року 

на 71 особу. Під впливом зміни доходів підприємства та чисельності 

працівників у 2019 році показник зарплатовіддачі був меншим на 2,6 грн або на 

20,6% порівняно з аналогічним показником попереднього року, рентабельність 

утримання персоналу зменшилась на 7,5%. 

 

2.5. Продуктивність праці працівників підприємства та оцінка 

основних факторів, що впливають на неї 

Для оцінки ефективності праці працівників на підприємстві доцільно 

провести аналіз продуктивності праці та віддачі від результатів праці та фнду 

заробітної плати (табл. 2.16). 

Таблиця 2.16 

Динаміка основних показників ефективності праці  ТОВ «ТФ «РУДЬ» за 

2017-2019 роки 

№ 

з/п 
Показники 2017 2018 2019 

Відхилення, 

% 

2018/2017 

рр. 

Відхилення, 

% 

2019/2018 

рр 

1 
Чистий дохід, тис. 

грн. 
359187 558282 632551 55,42 13,34 

2 
Валовий прибуток, 

тис.грн 
126071 163195 199417 29,44 22,22 

3 
Чистий фінансовий 

результат, тис.грн. 
11599 13326 14215 14,98 6,76 

4 
Фонд оплати праці, 

тис. грн. 
39070 44802 63899 14,75 42,64 
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Продовження табл. 2.16 

№ 

з/п 
Показники 2017 2018 2019 

Відхилення, 

% 

2018/2017 

рр. 

Відхилення, 

% 

2019/2018 

рр 

5 
Чисельність 

працівників, чол. 
928 891 962 -4,02 8,06 

6 
Продуктивність 

праці, грн./чол. 
387,1 626,6 657,5 61,95 4,92 

7 

Фонд оплати праці на 

1 грн. валового 

прибутку 

0,31 0,27 0,32 -11,43 16,73 

8 

Фонд оплати праці на 

1 грн. прибутку, 

тис.грн. 

3,37 3,36 4,50 -0,28 33,74 

9 

Фонд оплати праці на 

1 працівника, 

тис.грн./чол. 

42,12 50,39 66,44 19,47 32,11, 

10 

Чистий фінансовий 

результат на 1 

працівника, тис.грн / 

чол. 

12,54 15,07 14,85 19,76 -1,28 

11 
Дохід на 1 грн. ФОП, 

тис.грн. 
9,25 12,54 9,94 35,57 -20,63 

12 
Валовий прибуток на 

1 грн. ФОП, тис.грн. 
3,23 3,60 3,17 12,92 -14,34 

 

Отже, як свідчать дані табл. 2.16, у 2018 році порівняно з 2017 роком 

продуктивність праці збільшилась на 61,9 %, а фонд оплати праці на 1-го 

працівника зріс на 19,4%. Зростання продуктивності праці було зумовлене 

збільшенням обсягу чистого доходу в аналізованому періоді, що вплинуло на 

збільшення собівартості реалізації, але також вплинуло на зростання накладних 

витрат – в т.ч. і фонду оплати праці, однак це зростання мало менші темпи 

динаміки, порівняно з продуктивністю праці. Внаслідок цього обсяг чистого 

прибутку на 1-го працівника в даному періоді мав тенденцію до зростання на 

19,7 тис.грн. Аналогічним чином було спричинене і зниження показника 

зарплатовіддачі (відношення доходу до витрат на оплату праці) на 35,5 %. 

У 2019 році порівняно з 2018 році спостерігалося зростання 

продуктивності праці та фонду оплати праці на 1-го працівника відповідно на 

4,9% та 32,1%, Внаслідок цього обсяг чистого прибутку на 1-го працівника в 
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даному періоді мав тенденцію до скорочення на 1,2%. Аналогічним чином було 

спричинене і зниження показника зарплатовіддачі (відношення доходу до 

витрат на оплату праці) на 20,6. 

Також проведемо оцінку узагальнюючих показників ефективності  

управління трудовими ресурсами підприємства (табл. 2.17). 

Таблиця 2.17 

Оцінка ефективності управління трудовими ресурсами ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

за 2017-2019 роки 

№ Показники 

Умовні 

позначен

ня 

Період Зміна у 2017-2019 рр. 

2018 / 

2017 

2019 / 

2018 

Абслютна, 

пунктів 

Відносна, 

% 

1. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

фонду оплати праці та 

доходом 

К1 =  

ΔФОП/ 

ΔТоб 

0,26 3,20 2,94 1110,65 

2. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

фонду оплати праці та 

чистим прибутком 

К2 = 

ΔФОП / 

ΔЧП 

0,99 6,39 5,40 548,45 

3. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

фонду оплати праці та 

валовим прибутком 

К3 = 

ΔФОП 

/ΔВП 

0,50 1,92 1,42 285,56 

4. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

обсягів доходу та 

зростанням фонду оплати 

праці 

К4 = 

ΔТО 

/ΔФОП 

3,78 0,31 -3,47 -91,75 

5. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

чистого прибутку та 

зростанням фонду оплати 

праці 

К5 = 

ΔЧП 

/ΔФОП 

1,01 0,16 -0,86 -84,67 

6. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

продуктивності праці та 

зростанням фонду оплати 

праці 

К6 = 

ΔПпр./Δ

ФОП 

4,22 0,12 -4,10 -97,35 

7. 

Коефіцієнт співвідношення 

між темпами зростання 

продуктивності праці та 

зростанням розміру 

середньої заробітної плати 

К7 = 

ΔПпр./Δ

Ср. з/пл 

3,18 0,15 -3,03 -95,26 

Характеризуючи дані показників таблиці 2.17, можна стверджувати, що в 

цілому протягом 2017-2019 років негативна тенденція до зростання 
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можливостей покриття витрат на оплату праці за рахунок доходу від основної 

діяльності, про що свідчить зростання коефіцієнтів співвідношення між 

обсягом доходу та витратами на плату праці. Також негативним є зменшення у 

2018-2019 рр. співвідношення темпів зростання чистого прибутку та фонду 

оплати праці, що свідчить про зниження рівня ефективності управління 

перрсоналом.  Негативну динаміку також мали показники співвідношення 

темпів зростання продуктивності праці та фонду оплати праці.  

Надалі проаналізуємо вплив на продуктивність праці персоналу та його 

прибутковість таких факторів як рівень результативності використання 

матеріально-технічної бази та рівень фондоозброєності персоналу. Відповідні 

розрахунки наведено у табл. 2.18. 

Таблиця 2.18 

Зміна продуктивності праці за рахунок зміни результативності 

використання матеріально-технічної бази та рівня фондоозброєності 

персоналу у 2017-2019 рр. 

Показник 
Роки Відхилення абсолютне 

2017 2018 2019 2018/2017 2019/2018 

1 2 3 4 5 6 

Середньооблікова чисельність 

працівників (СОЧ), чол. 
928 891 962 -37 71 

Чистий дохід (ЧД), тис.грн. 359187,00 558282,00 632551,00 199095,00 74269,00 

Обсяг основних засобів (ОЗ), 

тис.грн 
33184,04 32438,13 34731,10 -746,11 2293,02 

Рівень фондоозброєності 

персоналу (Фо = ОЗ / СОЧ), 

грн 

35,81 36,42 36,14 0,68 -0,31 

Рівень фондовіддачі 

обладання (Фв = ЧД / ОЗ), грн 
10,82 17,27 18,23 6,47 1,05 

Продуктивність праці, тис.грн 

(ПП = ЧД / СОЧ). / чол. 
387,12 626,62 657,55 240,45 31,02 

Зміна продуктивності  роботи 

персоналу, тис. грн. за 

рахунок: 
    

  

 - фондоозброєності 

персоналу 

ΔППФо = Фоn * Фвn-1  - Фоn-1 * 

Фвn-1   
7,02 -5,23 

 - фондовіддачі роботи 

обладнання 
ΔППФв = Фоn * Фвn  - Фоn * Фвn-1   232,56 36,25 
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Продовження табл. 2.18 

1 2 3 4 5 6 

Загальна зміна продуктивності 

роботи персоналу, тис. грн. 

ΔПП =   

ΔППФо + ΔППФв  
239,53 31,02 

 

Як свідчать дані, наведені у табл. 2.22, у 2018 році за рахунок зростання 

рівня фондоозброєності персоналу на 0,6 тис.грн / чол. показник 

продуктивності праці зріс на 7,0 тис.грн., а за рахунок зниження рівня 

фондовіддачі роботи обладнання на 6,4 грн (в розрахунку на 1 грн вартості 

основних засобів) показник продуктивності праці збільшився на 232,5 тис.грн.  

У 2019 році за рахунок зниження рівня фондоозброєності персоналу на 

0,3 тис.грн / чол. показник продуктивності праці зменшився на 5,2 тис.грн., а за 

рахунок збільшення рівня фондовіддачі роботи обладнання на 1,0 грн (в 

розрахунку на 1 грн вартості основних засобів) показник продуктивності праці 

зріс на 36,2 тис.грн.  

Отже, у 2019 році порівняно з 2018 році спостерігалося зростання 

продуктивності праці та фонду оплати праці на 1-го працівника відповідно на 

4,9% та 32,1%, Внаслідок цього обсяг чистого прибутку на 1-го працівника в 

даному періоді мав тенденцію до скорочення на 1,2%. Аналогічним чином було 

спричинене і зниження показника зарплатовіддачі (відношення доходу до 

витрат на оплату праці) на 20,6. Основними чинниками, які здійснюють вплив 

на результати роботи персоналу є рівень фондоозброєності, рівень 

фондовіддачі роботи обладнання, рівень результативності використання фонду 

оплати праці з метою матеріального стимулювання працівників. У 2019 році 

продуктивність праці зросла на 3 тис.грн / чол, у тому числі за рахунок 

зростання чистих доходів підприємства продуктивність праці збільшилась на 

83,4 тис.грн / чол., а за рахунок зростання чисельності працівників показник 

продуктивності праці знизився на 52,4 тис.грн / чол.  
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РОЗДІЛ 3 

ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОПОЗИЦІЙ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНОСТЮ ПРАЦІ НА ТОВ  «ТФ «РУДЬ» 

 

Для удосконалення управління ефективністю праці на підприємстві ТОВ 

«ТФ «РУДЬ» варто розглянути напрями удосконалення основних бізнес-

процесів, зокрема підвищення їх результативності. Оскільки формування 

ефективності праці підприємства має універсальний, динамічний і інтегрований 

характер, то досягнення оптимальних показників в роботі окремих категорій 

персоналу полягає у поєднанні концептуальних положень управління, 

збалансованої системи діагностики бізнес-процесів та прогнозування 

управління компетенціями і якістю персоналу.  

Для підвищення ефективності праці на підприємстві варто сформувати 

план дій, що дозволить покроково здійснювати заплановані заходи розвитку 

операційної діяльності, встановивши конкретні строки виконання та 

відповідальних осіб, тобто дозволить забезпечувати контроль виконання 

поставлених завдань, організовувати моніторинг досягнення окремих 

параметрів розвитку, їх відповідність плану на окремих етапах. Реалізація 

заходів удосконалення управління ефективністю праці передбачає покращення 

роботи підприємства в таких напрямках: 

- ресурсний напрямок – відповідно до цього напрямку необхідно 

розробити шляхи удосконалення організації праці персоналу через 

впровадження у практику інструментів операційного контролінгу, який 

дозволить відслідковувати ефективність використання персоналу у окремих 

бізнес-процесах; 

- удосконалення системи мотивації персоналу, що створить передумови 

для підвищення продуктивності праці; 

- зростання рівня контролю за результатами роботи окремих категорій 

персоналу – даний напрямок передбачає обґрунтування заходів з моніторингу і 
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впровадження нових технологій автоматизації управлінського обліку трудових 

ресурсів. 

На основі вищевикладеного було сформовано структурну схему напрямів 

удосконалення управління ефективністю праці (рис. 3.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Напрями удосконалення управління ефективністю праці ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» 

 

1. Впровадження механізму операційного контролінгу роботи персоналу 

Підвищення ефективності використання персоналу в ході здійснення 

господарської діяльності підприємства має на меті скорочення обсягу витрат на 

оплату праці в частині змінних витрат за рахунок досягнення економії робочого 

часу та витрачених ресурсів у розрізі різних бізнес-процесів. Удосконалення 

операційних бізнес-процесів пропонуємо здійснити з використанням механізму 

операційного контролінгу. В ході розробки та впровадження системи 

операційного контролінгу роботи персоналу на ТОВ «ТФ «РУДЬ» ми 

пропонуємо враховувати наступні ключові особливості: 

- механізм операційного контролінгу має передбачати чітку систему 

КРІ працівників та можливість швидкої аналітичної обробки економічної 

інформації; 

Пріоритетні цілі: 

 - зниження витрат праці на бізнес-процеси без зменшення якості роботи; 

-  підвищення рівня продуктивності праці  
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- можливість здійснювати постійний збір даних про результати 

основних бізнес процесів по окремих відділах та працівниках; 

- система операційного контролінгу повинна мати можливість 

впроваджувати нові процедури та методи збору і обробки інформації, а також 

методи управління персоналом; 

- має бути повністю незалежною від тої чи іншої служби підприємства 

та звітувати безпосередньо вищому керівництву. 

Для формування та впровадження у дію механізму операційного 

контролінгу роботи персоналу варто передбачити відповідний плани-графік 

заходів, що дає можливість оцінити часові орієнтири запропонованих заходів 

(табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Графік реалізації заходів з впровадження системи операційного 

контролінгу роботи персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2020 році 

№ Заходи 

Графік реалізації Трива-

лість, 

днів 
Січень 

2020  

Лютий 

2020 

Березень 

2020 

Квітень 

2020 

Травень 

2020 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 

Створення концепції 

операційного контролінгу 

роботи персоналу 

11 - - - - 11 

 1.1 
Оцінка окремих бізнес-

процесів 
5 - - - - 5 

 1.2 

Визначення можливих 

резервів скорочення витрат 

робочого часу на окремі 

операції 

6 - - - - 6 

2 

Формування механізму 

системи операційного 

контролінгу роботи 

персоналу 

4 15 10 3 4 36 

 2.1 
Визначення відповідальних 

та постановка завдань 
4 - - - - 4 

 2.2 

Розробка оптимізованої 

моделі використання 

трудових ресурсів в рамках 

різних бізнес-процесів 

- 5 - - - 5 

 2.3 Визначення вузьких місць - 8 8 - - 16 
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Продовження табл. 3.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 2.4 

Визначення напрямків 

впровадження резервів 

підвищення ефективності 

бізнес-процесів 

- 2 2 3 4 11 

3 
Інформатизація управління 

бізнес-процесами 
- 4 22 18 3 47 

 3.1 

Формування семантичного 

ядра управління бізнес-

процесами 

- 4 4 - - 8 

 3.2 

Відлаштування алгоритму 

моніторингу бізнес-процесів 

в ERP-системі 

- - 18 18 - - 

 3.3 

Тестування оновленого 

моделлю керування бізнес-

процесами  

- - - - 3 3 

 
15 19 32 21 7 94 

 

Як видно з даних табл. 3.1, на впровадження системи операційного 

контролінгу роботи персоналу на підприємстві потрібно буде в цілому 94 

робочих дні, у тому числі:  створення концепції операційного контролінгу 

роботи персоналу – 11 днів;  формування механізму системи операційного 

контролінгу – 36 днів; інформатизація управління бізнес-процесами – 47 днів. 

Для формування механізму операційного контролінгу робооти персоналу 

ТОВ «ТФ «РУДЬ» пропонуємо скористатися послугами спеціалізованої 

консалтингової компанії, яка спеціалізується на аудиті систем управління та 

формуванні пропозицій по їх вдосконаленню. Пропонуємо звернутися до однієї 

з відомих аудиторських компаній  - «АТ Консалтинг», яка надає послуги аудиту 

бізнес-процесів. Вартість послуг цієї компанії сьогодні на ринку є нижчою, 

порівняно з її основним конкурентом у сфері аудиту бізнес-процесів PWC 

Ukraine (PricewaterhouseCoopers Ukraine). На сьогодні вартість послуг «АТ 

Консалтинг» для підприємства може скласти 50-70 у.о. за зміну роботи одного 

фахівця (8 год). За основу для розрахунків приймемо середнє значення – 60 у.о. 

(за курсом НБУ 28,5 грн / дол). Виходячи з денної вартості послуг аудиторської 
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компанії можемо сформувати бюджет витрат на впровадження механізму 

операційного контролінгу роботи персоналу (табл. 3.2).  

Таблиця 3.2 

Бюджет фінансування заходів з впровадження системи операційного 

контролінгу роботи персоналу ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2020 р. 

№ Заходи 

Графік фінансування 

Бюджет, 

тис.грн 
Січень 

2020, 

тис.грн 

Лютий 

2020, 

тис.грн 

Березень 

2020, 

тис.грн 

Квітень 

2020, 

тис. грн 

Травень 

2020, 

тис.грн 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 

Створення концепції 

операційного контролінгу 

роботи персоналу 

17,92 - - - - 17,92 

 1.1 
Оцінка окремих бізнес-

процесів 
8,17 - - - - 8,17 

 1.2 

Визначення можливих 

резервів скорочення 

витрат робочого часу на 

окремі операції 

9,84 - - - - 9,84 

2 

Формування механізму 

системи операційного 

контролінгу роботи 

персоналу 

6,57 24,48 16,33 4,94 6,52 58,84 

 2.1 

Визначення 

відповідальних та 

постановка завдань 

6,54 - - - - 
6,54 

 

 2.2 

Розробка оптимізованої 

моделі використання 

трудових ресурсів в 

рамках різних бізнес-

процесів 

- 8,12 - - - 8,12 

2.3 
Визначення вузьких 

місць 
- 13,01 13,01     26,02 

 2.4 

Визначення напрямків 

впровадження резервів 

підвищення ефективності 

бізнес-процесів 

- 3,38 3,33 4,91 6,52 18,14 

3 

Інформатизація 

управління бізнес-

процесами 

0,02 6,51 35,83 29,31 4,90 76,57 

 3.1 

Формування 

семантичного ядра 

управління бізнес-

процесами 

- 6,52 6,52 - - 13,04 
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Продовження табл. 3.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 3.2 

Відлаштування алгоритму 

моніторингу бізнес-

процесів в ERP-системі 

- - 29,32 29,32 - 58,54 

 3.3 

Тестування оновленого 

моделлю керування 

бізнес-процесами  

- - - - 4,91 4,91 

 
24,46 30,92 52,06 34,12 11,41 152,85 

 

Як свідчать дані табл. 3.2, на реалізацію заходів з впровадження системи 

операційного контролінгу роботи персоналу необхідним буде бюджет витрат в 

сумі 152,8 тис.грн, який підприємство має сплатити консалтинговій компанії 

«АТ Консалтинг». Впровадження операційного контролінгу персоналу, на 

думку керівництва підприємства, дасть можливість знизити обсяги фонду 

оплати праці мінімум на 5% та підвищити рівень продуктивності праці на цю ж 

величину. 

2. Вдосконалення системи мотивації працівників 

Діюча система матеріального стимулювання має такі слабкі сторони:  

- не дозволяє в повній мірі реалізовувати функцію мотивації 

працівників операційного персоналу, оскільки система формування додаткової 

заробітної плати є недиференційованою; 

- негнучкість системи додаткового матеріального стимулювання 

відносно отриманих результатів роботи операційного персоналу; 

- відсутність чіткої системи преміювання працівників 

адміністративно-управлінського персоналу. 

Таким чином, на досліджуваному підприємстві існує досить висока 

необхідність в диференціації системи оплати праці та вдосконалення системи 

преміювання працівників за результатами їх роботи. Завдання вдосконалення 

системи оплати праці успішно вирішуються за рахунок впровадження гнучких 

систем оплати праці. Розглянемо, як подібна система може бути застосована на 

досліджуваному нами підприємстві ТОВ «ТФ «РУДЬ», а також принципи 
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реалізації даної системи оплати праці для керівників і службовців, керівників 

підрозділів. Оскільки зарплата за підсумки роботи у більшості співробітників, 

особливо у керівників і провідних фахівців, в гнучких безтарифних системах 

складає значну частку в ставці, номенклатура та кількість планових показників 

у системі стимулювання мають особливе значення.  

Тому для різних категорій керівників і службовців ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

необхідно встановити не тільки комплексні планові показники-завдання, але і 

вимірювані вартісні, і на основі даних критеріїв підводити узагальнюючі 

підсумки. Такими для гнучкої безтарифної системи встановимо:  

- по підприємству в цілому - обсяг реалізації, прибутковість;  

 - для відділу постачання та збуту - обсяг реалізації, кількість нових 

контрактів та укладених договорів, якість обслуговування клієнтів; 

- для фінансового відділу та обслуговуючих працівників виконання 

функціональних обов'язків.  

Визначимо систему пріоритетів для оцінки праці управлінського 

персоналу і службовців ТОВ «ТФ «РУДЬ». Для зручності розрахунків 

пропонуємо використовувати коефіцієнти. При цьому розрахунок нарахувань 

має проводитися за наступним принципом: 

- 100% виконання плану (обсягу реалізації товарів) відповідає 100% 

нарахуванню відповідного компоненту зарплати.  

Плановий мінімум відповідає 0% нарахувань. Тоді розрахунок гнучкої 

безтарифної заробітної плати для керівників і рядових працівників ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» згідно обраним вище критеріям узагальнимо за допомогою табл. 3.3.  

Для того, щоб працівник хотів працювати на підприємстві, спочатку 

ставка окладу (заробітної плати керівників і рядових працівників) повинна бути 

вища від середньої заробітної плати відповідного фахівця, що склалася в галузі 

або даному виді економічної діяльності на 30-40%. Це буде значним стимулом 

для того, щоб працівник мав бажання працювати на даному підприємстві. 

Незважаючи на економічний спад в Україні та зниження рівня зайнятості, все ж 

таки спостерігається дефіцит висококваліфікованих фахівців певних 
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спеціальностей. Це зумовлює необхідність підприємству встановлювати дещо 

вищий рівень оплати праці, ніж по галузі. 

Таблиця 3.3 

Основні характеристики гнучкої системи оплати праці для персоналу 

ТОВ «ТФ «РУДЬ»  

Категорії персоналу 

Коефіцієнти до заробітної плати з врахування 

результатів роботи 

Підсумки роботи 

по підприємстві в 

цілому 

(виконання 

плану) 

Підсум-

ки 

роботи 

відділу 

Виконання 

функціонал

ьних 

обов’язків 

Підсумки 

роботи 

пов’язаног

о відділу 

Від 0,1 до 0,8 0,01-0,5 0,01-0,5 0,01-0,2 

Керівники 0,8 1 0,5 - 

Менеджери комерційного 

відділу 
0,3 - 0,5 0,1 

Працівники логістичних 

підрозділів 
0,15 0,4 0,1 - 

Працівники допоміжного 

персоналу 
0,3 - 0,2 0,1 

 

Критерії, що наведені у табл. 3.3, є стандартними та визначаються 

відповідно до політики кадрового управління на самому підприємстві. Принцип 

диференціації формування системи оцінки критеріїв роботи персоналу при 

гнучкій системі оплати праці є однаковим для всіх подібних систем, а критерії 

визначаються для кожного підприємства в індивідуальному порядку 

експертним шляхом. 

На нашу думку, оптимізація системи мотивації праці має сприяти 

збільшенню продуктивності персоналу. На основі опитування спеціалістів 

підприємства дійшли висновку, що рівень продуктивності праці може 

збільшитися на 10-12%, внаслідок чого можливе скорочення постійних витрат 

на 10-12%. Впровадження резервів з удосконалення системи мотивації праці не 

потребує додаткових витрат, оскільки передбачає більш раціональний розподіл 

наявного фонду оплати праці без його збільшення.  

3. Удосконалення автоматизації системи управління персоналом 

підприємства 
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В процесі удосконалення управління ефективністю праці на ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» пропонуємо здійснити обгрунтування для впровадження засобів 

автоматизації, які дозволять підприємству в режимі онлайн здійснювати 

моніторинг результатів роботи окремих працівників та підрозділів, цінювати 

плинність кадрів та ризики виникнення їх дефіциту на різних ділянках 

операційних бізнес-процесів. З цією метою варто враховувати наступні ключові 

моменти: 

- система управління ефективністю праці повинна бути максимально 

гнучкою, забезпечувати широкий функціонал; 

- система управління має бути зручною в обслуговуванні та налаштуваннях; 

- вартість системи має відповідати розумним цільовим межам; 

- логістична система має інтегруватися з обліковими модулями а системами 

звітності підприємства. 

На сьогодні на ринку можна запропонувати декілька ERP-систем, які 

мають подібні функціональні характеристики. Порівняння цих систем наведено 

у табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 

Функціональні та економічні характеристики систем з управління 

бізнес-процесами та ресурсами (у т.ч. персоналом)  

Критерії системи 

1С:8.3 

«Управління 

кадрами» 

AXAPTA 
Microsoft 

Dynamics 

Вартість системи, тис.грн 250 800-1200 380-750 

Наянвість модуля управління 

персоналом 
+ + + 

Можливість створювати 

дашборди з елементами 

аналітики КРІ персоналу 

- + + 

Можливість кастомізації 

звітів з праці  
+ + + 

 

На сьогодні, як свідчать дані табл. 3.4, в цілому найбільш широкий 

функціонал для управління персоналом має система AXAPTA. Це 

повнофункціональна система управління великими холдингами та 

корпораціями. Мінімальна версія цієї системи, яка може бути орієнтована на 
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удосконалення процедур управління різними ресурсами компанії, у т.ч. 

персоналом, коштує від 800 до 1200 тис.грн та додатково необхідно витратити 

450 тис.грн на її налаштування для ТОВ «ТФ «РУДЬ». Дана система є набагато 

кращою ніж поточна система «ІТ-Підприємство» українського розробника. 

Проте вона має досить високу вартість. 

Система 1С: 8.3 «Управління персоналом» являє собою додатковий 

модуль, який передбачає управління різними сервісними процесами на рівні 

ERP-системи. Однак, його функціонал є відносно примітивним по відношенню 

до AXAPTA. Така система є недорогою у придбанні та експлуатації, проте вона 

не зможе надати переваг в управлінні виробничими функціями компанії 

порівняно з поточною системою «ІТ-Підприємство». Недоліком цієї системи є 

відсутність механізмів для налаштування дашбордів з КРІ персоналу. Також 

іншим вагомим недоліком системи є її вразливість до вірусів,  а також слабкі 

можливості для захисту конфіденційності інформації. 

Програмний комплекс Microsoft Dynamics, виконаний на основі Microsoft 

DataBase Management, має широкі можливості для свого впровадження на 

досліджуваному підприємстві та оптимізації основних бізнес-процесів 

управління кадрами, пов’язаних з транспортною логістикою, 

документооборотом, комунікаціями з постачальниками, веденням обліку 

запасів, тощо. Microsoft Dynamics є бюджетним варіантом, порівняно з 

системою AXAPTA. 

Виходячи з вищевикладеного, оптимальним рішенням для підприємства 

буде продукт Microsoft Dynamics. Для впровадження нової системи доцільно 

передбачити відповідні плани-графіки заходів, що передбачають визначення 

центрів відповідальності та основні етапи робіт (табл. 3.5). 

Як видно з даних табл. 3.5, для впровадження нової інформаційної 

системи «Microsoft Dinamics» на підприємстві потрібно буде в цілому 115 днів, 

у тому числі:  підготовчий етап впровадження системи – 18 дня;  розробка 

концепції  провадження системи – 68 днів;  впровадження логістичної системи 

– 29 днів. 
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Таблиця 3.5 

Організаційний план реалізації заходів з впровадження системи для 

управління бізнес-процесами та ресурсами (у т.ч. персоналом) на ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» у 2020 році 

№ Основні завдання 

Період впровадження, днів 
Тривалість 

робіт, днів Січень 

2020 

Лютий 

2020 

Березень 

2020 

Квітень 

2020 

Травень 

2020 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 

Підготовчий етап 

впровадження 

системи 

18 0 0 0 0 18 

 1.1 
Здійснення аналізу 

бізнес-середовища 
12 

    
12 

 1.2 

Розробка 

документації з 

впровадження 

системи 

6 
    

6 

2 

Розробка концепції  

провадження 

системи 

4 20 20 20 4 68 

2.1 
Формування 

проектної команди 
4 

    
4 

 2.2 

Формування 

фінансової структури 

підприємства 
 

2 
   

2 

 2.3 

Збір вимог до 

функціональних 

характеристик 
 

8 8 
  

16 

2.4 
Розробка технічної 

документації 
- 10 12 20 4 46 

3 
Впровадження 

логістичної системи 
- 4 13 9 3 29 

3.1 

Інсталювання та 

розгортання модулів 
- 4 4 - - 8 

3.2 

Налаштування 

системи 
- - 9 9 - 18 

 3.3 

Навчання персоналу 

та запуск системи в 

роботу 

- - - - 3 3 

  
 

22 24 33 29 7 115 

 

Для виконання робіт підприємству слід звернутися до відповідної ІТ-

компанії, яка спеціалізується на наданні послуг з впровадження ERP-системи. 
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Вартість витрат на впровадження буде включати не лише витрати на придбання 

системи (1580 тис.грн), але і додаткові витрати з впровадження. Вартість 

послуг з впровадження тарифікується в середньому на рівні 7 дол / год. Для 

реалізації запропонованих заходів передбачено відповідний бюджет, який 

наведено у табл. 3.6. 

Таблиця 3.6 

Бюджету впровадження системи для управління бізнес-процесами та 

ресурсами (у т.ч. персоналом)  на ТОВ «ТФ «РУДЬ» у 2020 році 

Стаття витрат Пояснення Сума, тис.грн 

Придбання інформаційної системи, 

тис.грн 

З табл. 3.4 

Буде обрано часткову 

комплектацію, з акцентом 

на функції управління 

персоналом 

380,05 

Вартість налаштування системи, тис.грн 

З табл. 3.5: 

115 днів * 8 год * 7 дол/год 

= 6440 дол. або 183,5 

тис.грн (за курсом 28,5 дол / 

грн) 

183,56 

Разом - 563,64 

 

Отже, загальний обсяг бюджету на впровадження нової системи з 

управління персоналом складе 563,6 тис.грн, включаючи вартість самої системи 

та її налаштування. 

Прогнозування ефективності запропонованих заходів передбачає 

виконання 2-х етапів: визначення прогнозних показників формування 

фінансових результатів з урахуванням пропозицій та без їх врахування, оцінка 

різниці між перспективним та ретроспективним варіантами прогнозу; 

прогнозування показників здійснення експортної діяльності підприємства. 

Прогнозування ефективності впровадження запропонованих заходів на 

ТОВ «ТФ «РУДЬ» варто проводити використовуючи в якості вихідних даних 

фінансову звітність за звітний період (2017-2019 рр). Для формування 

прогнозних розрахунків спочатку варто навести зведену таблицю з можливими 
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результатами та витратами на впровадження усіх запропонованих заходів (табл. 

3.6). 

Таблиця 3.6 

Можливі результати та витрати на впровадження заходів з удосконалення 

управління ефективністю праці на ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

Назва заходу 

Вплив заходу на 

результати роботи 

підприємства 

Витрати по реалізації 

заходу, тис.грн 

Удосконалення системи 

мотивації персоналу 

Впровадження даного 

заходу не потребуватиме 

додаткових капітальних 

вкладень 

Скорочення (економія) 

постійних витрат 

(адміністративні, збутові 

та інші операційні 

витрати) на 1%. 

Впровадження системи 

операційного контролінгу 

роботи персоналу 

Вартість витрат на 

формування системи 

операційного 

контролінгу та 

інформатизацію 

управління бізнес-

процесами складе 152,5 

тис.грн 

Скорочення (економія) 

змінних витрат 

(собівартість виробленої 

та реалізованої продукції) 

на 1% 

Впровадження нової ERP-

системи для управління 

ресурсами (у т.ч. персоналом) 

Впровадження заходу 

передбачатиме 

необхідність у 

капітальних інвестиціях 

в сумі 563,6 тис.грн 

 

Базуючись на звітних даних про формування доходів, витрат і фінансових 

результатів, варто оцінити, як вплинуть запропоновані заходи на формування 

чистого фінансового результату (прибутку). Варто спрогнозувати обсяги 

фінансових результатів досліджуваного підприємства на основі 

ретроспективних тенденцій, тобто без врахування заходів з удосконалення 

діяльності підприємства. Оскільки обсяги доходів та витрат підприємства ТОВ 

«ТФ «РУДЬ» мають стабільну тенденцію до помірного зростання, то доцільно 

при прогнозуванні використати статистичний метод прогнозування.  

Для прогнозування фінансових показників ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

використаємо методологію екстраполяції, за якої висновки про значення 

прогнозних показників у майбутніх періодах робляться на основі вивчення їх 

динаміки у попередніх періодах.  Необхідним елементом при цьому є побудова 
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та аналіз так званого ряду динаміки, який класифікує значення показників у 

часі у розрізі окремих періодів та описує динаміку їх розвитку.  Для 

прогнозування показників звіту про фінансові результати на 2020-2022 рр., 

спочатку спрогнозуємо ключовий показник  - обсяг чистого доходу. Для цього 

використовуємо середньорічний темп зростання, який розрахуємо за 

формулою: 

,                                                 (3.1) 

де Yn - значення кінцевого рівня ряду; Y1 – значення початкового рівня 

ряду; n – тривалість досліджуваного періоду. 

У табл. 3.7 наведено розрахунок проміжних показників, які 

використовуються для визначення прогнозних значень звіту про фінансові 

результати. 

Таблиця 3.7 

Проміжні показники, що використовуються для прогнозування 

фінансових результатів ТОВ «ТФ «РУДЬ»  

Стаття 

Роки: 
Ланцюговий 

темп 

зростання у 

2019 / 2018 

рр. 

Рівень 

показника 

у чистому 

доході 
2017 2018 2019 

1 2 3 4 5 6 

Чистий дохід від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) 
359187,00 558282,00 632551,00 1,00  - 

Собівартість реалізованої 

продукції (товарів, робіт, послуг) 
233116,00 395087,00 433134,00  - 0,68 

Інші операційні доходи 2017,00 1342,00 3561,00  - 0,01 

Адміністративні витрати 11156,00 12277,00 17093,0  - 0,03 

Витрати на збут 100144,00 133360,00 166121,00  - 0,26 

Інші операційні витрати 2541,00 3257,00 2974,00  - 0,01 

 

Виходячи з даних табл. 3.7, було визначено прогнозовані фінансові 

результати діяльності підприємства на 2019-2022 рр. Результати розрахунків 

наведено у табл. 3.8 
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Таблиця  3.8 

Прогноз фінансових результатів діяльності підприємства ТОВ «ТФ 

«РУДЬ» у 2020 – 2022 рр. (без урахування пропозицій), тис.грн* 

Показники 

Факт 
Пояснення 

Прогноз 

2019 2020 2021 2022 2023 

1 2 3 4 5 6 7 

Чистий дохід від реалізації 

продукції (товарів, робіт, 

послуг), ЧД 

632551,0

0 

 Прогнозний обсяг 

доходу знайдено на 

основі середнього 

темпу росту 

716700,1

2 

812044,0

3 

920071,1

0 

1042469

,12 

Собівартість реалізованої 

продукції (товарів, робіт, 

послуг), СВ 

433134,3

2 

Визначено на основі 

середнього рівня витрат 

у доходах  

490742,1

0 

556026,0

5 

629995,4

6 

713804,

38 

Валовий прибуток, ВП 
199417,2

5  ВП = ЧД - СВ 

225958,2

1 

256017,0

2 

290076,1

4 

328665,

00 

Інші операційні доходи, 

ІД 
3561,54 

 знайдено на основі 

середнього темпу росту 
3200,32 3625,88 4108,08 4654,13 

Адміністративні витрати, 

АВ 
17093,75  Визначено на основі 

середнього рівня витрат 

у доходах  

  

18738,25 21231,21 24056,32 
27256,5

4 

Витрати на збут, ВЗ 
166121,2

0 

184779,6

1 

209360,1

8 

237212,1

4 

268769,

87 

Інші операційні витрати, 

ІОВ 
2974,02 

 знайдено на основі 

середнього темпу росту 
4056,23 4596,47 5207,24 5900,50 

Фінансовий результат від 

операційної діяльності 

прибуток, ФР 

16790,01 
 ФР = ВП + ІД – АВ – 

ВЗ - ІОВ 

21584,14 24455,58 27709,62 
31395,1

2 

Інші доходи, Діф 1538,06 Зміни не прогнозуються 1538,06 1538,06 1538,06 1538,06 

Фінансові витрати, ФВ 881,08 Зміни не прогнозуються 881,08 881,08 881,08 881,08 

Інші витрати, ІВ 177,03 Зміни не прогнозуються 177,17 177,17 177,17 177,17 

Фінансовий результат до 

оподаткування, ФРоп 
17270,14 

 ФРоп = ФР + Дук + 

Діф + Ід – ФВ – Вук - 

ІВ 

22064,07 24935,11 28189,13 
31875,1

5 

Витрати (дохід) з податку 

на прибуток, Пп 
3055,13 

 Визначено на рівні 

18% від 

оподатковуваної бази 

3972,03 4488,20 5074,32 5737,28 

Чистий фінансовий 

результат: прибуток, ЧП  
14215,07 

 ЧП = ФРоп - Пп 
18092,06 20447,31 23115 

26137,3

0 

 

Обсяги прогнозу витрат визначено виходячи з рівня відповідної статті 

витрат у чистому доході. За результатами проведених розрахунків можемо 

побачити, що прогнозовані показники ефективності роботи підприємства у 

плановому періоді матимуть позитивні значення, оскільки тенденції до 

екстраполяції прибутку будуть перекладені на майбутній період. Варто 

відмітити, що для таких показників як інші фінансові доходи та фінансові 

витрати зміни не прогнозуються. Це пояснюється тим, що наведені показники 
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не залежать від операційної діяльності і не піддаються методиці статистичного 

прогнозування. Тому для 2020-2023 рр. приймаємо значення наведених 

показників на рівні 2019 року.   

У плановому періоді передбачається наявність оподаткування прибутку 

на рівні 18%. Виходячи з даних табл. 3.7 та табл. 3.8 спрогнозуємо фінансові 

результати підприємства з урахуванням визначених резервів (табл. 3.9). 

Таблиця  3.9 

Прогноз фінансових результатів діяльності підприємства ТОВ «ТФ «РУДЬ» 

у 2020 – 2022 рр. (з урахуванням запропонованих заходів), тис.грн. 

Показники 
Факт 

Пояснення 
Прогноз 

2019 2020 2021 2022 2023 

1 2 3 4 5 6 7 

Чистий дохід від реалізації 

продукції (товарів, робіт, 

послуг), ЧД 

632551,00 

 Прогнозний обсяг 

доходу знайдено на 

основі середнього 

темпу росту 

716700,12 812044,47 920071,32 1042469,10 

Собівартість реалізованої 

продукції (товарів, робіт, 

послуг), СВ 

433134,32 

Визначено на основі 

середнього рівня 

витрат у доходах  

490742,10 550466,12 623695,30 706666,21 

Валовий прибуток, ВП 199417,25  ВП = ЧД - СВ 225958,21 261578,18 296376,13 335803,32 

Інші операційні доходи, ІД 3561,54 

 знайдено на основі 

середнього темпу 

росту 

3200,32 3625,98 4108,55 4654,67 

Адміністративні витрати, 

АВ 
17093,75 

 Визначено на 

основі середнього 

рівня витрат у 

доходах  

18738,25 204126,66 231282,41 262049,36 

Витрати на збут, ВЗ 166121,20 
 

184779,61 4481,24 5077,54 5752,62 

Інші операційні витрати, 

ІОВ 
2974,02 

 знайдено на основі 

середнього темпу 

росту 

4056,23 23844,84 27016,14 30610,45 

Витрати на удосконалення 

управління персоналом 
0,00 ВУП   716,54     

Фінансовий результат від 

операційної діяльності 

прибуток, ФР 

16790,01 
 ФР = ВП + ІД – АВ 

– ВЗ – ІОВ - ВФС 
21584,14 32036,30 37109,47 42045,12 
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Продовження табл. 3.9 

1 2 3 4 5 6 7 

Інші доходи, Діф 1538,06 
Зміни не 

прогнозуються 
1538,06 1538,06 1538,06 1538,06 

Фінансові витрати, ФВ 881,08 
Зміни не 

прогнозуються 
881,08 881,08 881,08 881,08 

Інші витрати, ІВ 177,17 

Зміни не 

прогнозуються 177,17 177,17 177,17 177,17 

Фінансовий результат до 

оподаткування, ФРоп 
17270,17 

 ФРоп = ФР + Дук + 

Діф + Ід – ФВ – Вук 

- ІВ 

22064,01 31800,12 37589,54 42525,62 

Витрати (дохід) з 

податку на прибуток, Пп 
3055,51 

Спрогнозовано на 

рівні 18% від бази 

оподаткування 

3972,03 5724,15 6766,13 7655,24 

Чистий фінансовий 

результат: прибуток, ЧП  
14215,19  ЧП = ФРоп - Пп 18092,20 26076,25 30823,32 34871,87 

 

Таким чином, у 2021-2023 роках буде спостерігатися зростаюча тенденція 

у динаміці фінансових результатів, що буде зумовлено впливом заходів, 

спрямованих на покращення управління ефективністю праці на підприємстві. У 

2021 році прогнозований фінансовий результат складе 26076 тис.грн, у 2022 

році підприємство отримає чистий прибуток в сумі 30823 тис.грн (він суттєво 

зросте), а у 2023 році – чистий прибуток в сумі 34871 тис.грн.  

Таким чином, в даному параграфі нами було обґрунтовано основні 

напрями удосконалення управління ефективністю праці ТОВ «ТФ «РУДЬ». 

Основними напрямками удосконалення управління ефективністю праці 

визначено такі: удосконалення системи мотивації персоналу, впровадження 

системи операційного контролінгу роботи персоналу, провадження нової ERP-

системи для управління ресурсами (у т.ч. персоналом). Бюджет витрат на 

впровадження наведених заходів складає 716 тис.грн. У 2021 році економічний 

ефект внаслідок впровадження заходів з удосконалення управління 

ефективністю праці становитиме 5629 тис.грн, у 2022 році – 7708 тис.грн, у  

2023 році – 8734 тис.грн. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Отже, проведене дослідження теоретичних засад та практичних 

особливостей управління ефективністю праці на підприємстві дозволяє 

сформулювати наступні висновки: 

По.няття «ефективність праці» слід ро .зглядати як комплексний результат 

використання інструментів та засобів систематичного управлінського впливу 

на використання персоналу у бізнес-процесах організації, що забезпечують 

неперервність її розвитку.  Визначення тео .ретичних о .сно .в управління 

ефективністю праці передбачає  визначення відпо.відно .ї мето .до.ло.гії, яка 

дозволяє отримати науко .ве о .бґрунтування управлінським рішенням, що . 

виро.бляються та приймаються з мето .ю зростання економічного ефекту від 

використання праці персоналу.  

У 2019 році кількість працівників управлінського персоналу також 

скоротилася на 35 осіб (-8,7%), а численність працівників операційного 

персоналу зросла на 106 оссіб (+21,6%). У 2017-2019 рр. чисельність 

працівників віком від 20 до 40 років була домінуючою.  Частка постійних 

працівників була домінуючою і коливалася в межах 54-56%. Персонал 

підприємства є відносно молодим. Частка осіб від 40 років і до пенсійного віку 

становила у 2017 році 10%, у 2018 та 2019 роках – по 12%.  У 2017 році частка 

чоловіків у структурі персоналу складала 81%, а жінок  - 19%; у 2018 році – 

82% і 18% відповідно; у 2019 році – 86% і 14%. 

У загальній структурі персоналу спостерігається наявність значної 

частини молодих працівників з середнім стажем роботи. Основною 

структурною ланкою кадрового потенціалу підприємства є апарат управління, 

який складається переважного з осіб від 30 до 45 років з  вищим рівнем освіти 

та вищим рівнем професійної кваліфікації. Напрямки подальшого стратегічного 

розвитку персоналу підприємства визначаються насамперед реалізацією заходів 

з професійного удосконалення та підвищення рівня кваліфікованості персоналу. 
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Проведена оцінка використання фонду робочого часу на підприємстві 

свідчить про значну її залежність від середньої тривалсті робочої зміни. Тому, 

пошук можливостей скорочення технологічних простоїв і перерв персоналу 

може розглядатися як альтернатива зростання ефективності використання 

робочого часу персоналу. 

У 2018 році фактично середньооблікова чисельність працівників була 

меншою за аналогічний показник попереднього року на 37 осіб. Таким чином, 

під впливом зміни доходів підприємства та чисельності працівників у 2018 році 

показник зарплатовіддачі фактично був вищим на 3 грн або на 35,5%, 

рентабельність утримання персоналу залишилась незмінною. Основним 

чинником зростання рентабельності та прибутковості використання персоналу 

була продумана політика управління витратами, яка дозволила знизити рівень 

витрат на оплату праці  підприємства. У 2019 році показник середньооблікової 

чисельності працівників був вищим за аналогічний показник попереднього року 

на 71 особу. Під впливом зміни доходів підприємства та чисельності 

працівників у 2019 році показник зарплатовіддачі був меншим на 2,6 грн або на 

20,6% порівняно з аналогічним показником попереднього року, рентабельність 

утримання персоналу зменшилась на 7,5%. 

Проаналізовано основні фактори, що впливають на продуктивність праці 

персоналу досліджуваного підприємства. Основними чинниками, які 

здійснюють вплив на результати роботи персоналу є рівень фондоозброєності, 

рівень фондовіддачі роботи обладнання, рівень результативності використання 

фонду оплати праці з метою матеріального стимулювання працівників. У 2019 

році продуктивність праці зросла на 3 тис.грн / чол, у тому числі за рахунок 

зростання чистих доходів підприємства продуктивність праці збільшилась на 

83,4 тис.грн / чол., а за рахунок зростання чисельності працівників показник 

продуктивності праці знизився на 52,4 тис.грн / чол. У 2019 році за рахунок 

зниження рівня фондоозброєності персоналу на 0,3 тис.грн / чол. показник 

продуктивності праці зменшився на 5,2 тис.грн., а за рахунок збільшення рівня 

фондовіддачі роботи обладнання на 1,0 грн (в розрахунку на 1 грн вартості 
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основних засобів) показник продуктивності праці зріс на 36,2 тис.грн.  

Було обґрунтовано основні напрями удосконалення управління 

ефективністю праці ТОВ «ТФ «РУДЬ». Основними напрямками удосконалення 

управління ефективністю праці визначено такі: удосконалення системи 

мотивації персоналу, впровадження системи операційного контролінгу роботи 

персоналу, провадження нової ERP-системи для управління ресурсами (у т.ч. 

персоналом). Бюджет витрат на впровадження наведених заходів складає 716 

тис.грн. У 2021 році економічний ефект внаслідок впровадження заходів з 

удосконалення управління ефективністю праці становитиме 5629 тис.грн, у 

2022 році – 7708 тис.грн, у  2023 році – 8734 тис.грн. 
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ДОДАТКИ 

ДОДАТОК А 

Фінансова звітність за 2017-2019 рр. 
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  КОДИ   

Дата (рік, місяць, число) 
 

2019 | 01 | 01 

Підприємство:  Товариство з обмеженою відповідальністю "РУДЬ” 
за 

ЄДРПОУ 

32106398   

Територія: Україна 
за 

КОАТУУ 

8038600000   

Організаційно-правова форма господарювання:  Товариство з 

обмеженою відповідальністю 
за КОПФГ 

240   

Вид економічної діяльності: неспеціалізована оптова торгівля 

продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами 
за КВЕД 

46.39   

    

Середня кількість працівників:  891 
   

Адреса, телефон: 03179, м. Київ, прсп. Перемоги, 148/1 
   

Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 
   

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 
 

V   

за міжнародними стандартами фінансової звітності 
 

    

БАЛАНС  

   (Звіт про фінансовий стан) 

   на 31 грудня 2018 р. 

   
Форма № 1 

Код за 

ДКУД 
  1801001 

АКТИВ 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

   Нематеріальні активи 1000 136 78 

первісна вартість 1001 259 259 

накопичена амортизація 1002 -123 -181 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 4955 5546 

Основні засоби 1010 34 187 30 689 

первісна вартість 1011 42 164 47 777 

> знос 1012 -7 977 -17 088 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Первісна вартість інвестиційної нерухомості 1016 - - 

Знос інвестиційної нерухомості 1017 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Первісна вартість довгострокових біологічних активів 1021 - - 

Накопичена амортизація довгострокових біологічних активів 1022 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за 

методом участі в капіталі 
1030     

інших підприємств   - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 - - 

Г удвіл 1050 - - 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 - - 
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Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 - - 

Інші необоротні активи 1090 - - 

Усього за розділом І 1095 39 278 36 313 

II. Оборотні активи       

Запаси 1100 9 122 9 066 

Виробничі запаси 1101 389 275 

Незавершене виробництво 1102     

потова продукція ПОЗ     

Товари 1104 8 733 8 791 

Поточні біологічні активи 1110 - - 

Депозити перестрахування 1115 - - 

Векселі одержані 1120 - - 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 41 194 54 544 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими 

авансами 
1130 1 021 1 641 

з бюджетом 1135 1 523 2364 

у т.ч. з податку на прибуток 1136 1518 2363 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих 

доходів 
1140 - - 

Дебіторська заборгованість за розрахунками із внутрішніх 

розрахунків 
1145 - - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 32 28 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 254 89 

Готівка 1166     

Рахунки в банках 1167 254 89 

Витрати майбутніх періодів 1170 95 502 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 - - 

у тому числі в: резервах довгострокових зобов’язань 1181 - - 

резервах збитків або резервах належних виплат 1182 - - 

резервах незароблених премій 1183 - - 

інших страхових резервах 1184 - - 

Інші оборотні активи 1190 97 135 

Усього за розділом II 1195 53 338 68 369 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 - - 

Баланс 1300 92 616 104 682 

    

ПАСИВ 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 47 47 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 - - 

Капітал у дооцінках 1405 - - 

Додатковий капітал 1410 - - 
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Емісійний дохід 1411 - - 

Накопичені курсові різниці 1412 - - 

Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 29 178 38 256 

Неоплачений капітал 1425 - - 

Вилучений капітал 1430 - - 

Інші резерви 1435 - - 

Усього за розділом І 1495 29 225 38 303 

П. Довгострокові зобов’язання і забезпечення       

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Усього за розділом П 1595 - - 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення   - - 

Короткострокові кредити банків 1600 786 1117 

Векселі видані 1605 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов'язаннями 
1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 59 886 62 233 

розрахунками з бюджетом 1620 522 556 

у тому числі з податку на прибуток 1621 - - 

розрахунками зі страхування 1625 103 161 

розрахунками з оплати праці 1630 512 610 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними 

авансами 
1635 14 38 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками з 

учасниками 
1640 - - 

Поточна кредиторська заборгованість із внутрішніх 

розрахунків 
1645 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за страховою 

діяльністю 
1650 - - 

Поточні забезпечення 1660 1367 1367 

Доходи майбутніх періодів 1665 - - 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 - - 

Інші поточні зобов'язання 1690 201 297 

Усього за розділом III 1695 63 391 66 379 

IV. Зобов язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 - - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 92 616 104 682 

        



72 

 

 
   Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

   за 2018 р. 

   
Форма № 2 

Код за 

ДКУД 
1801003 

 І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

   

Стаття Код 
За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

  рядка     

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 558 282 359 187 

Чисті зароблені страхові премії 2010 - - 

Премії підписані, валова сума 2011 - - 

Премії, передані у перестрахування 2012 - - 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 - - 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 - - 

Собівартість реалізованої продукції (товарів,робіт, послуг) 2050 -395 087 -233 116 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 - - 

Валовий: 2090     

прибуток   163 195 126 071 

збиток 2095 ( - ) ( - ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 

зобов’язань 
2105 - - 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 - - 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 - - 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 - - 

Інші операційні доходи 2120 1 342 2 017 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2121 - - 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 - - 

Адміністративні витрати 2130     

Витрати на збут 2150 -12 277 -11 156 

Інші операційні витрати 2180 -133 360 -100 144 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2181 -3 257 -2 541 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 - - 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 2190 - - 

прибуток       

збиток 2195 15 643 14 247 

Доход від участі в капіталі 2200 ( - ) ( - ) 

Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 - - 

Дохід від благодійної допомоги 2241 2211 844 
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Фінансові витрати 2250 - - 

Втрати від участі в капіталі 2255 -867 -352 

Інші витрати 2270 ( - ) ( - ) 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 -854 -85 

Фінансовий результат до оподаткування: 2290 - - 

прибуток       

збиток 2295 16 133 14 654 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 - - 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 -2807 -3 055 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 13 326 11 599 

збиток 2355 ( - ) ( - ) 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

   

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 - - 

Накопичені курсові різниці 2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 - - 

Податок на прибуток, пов язаний з іншим сукупним доходом 2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350,2355 та 2460) 2465 13 326 11 599 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

   Назва статті 
  

За аналогічний 

 
Код За звітний період 

 рядка період попереднього 

 
  

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 16 863 10 350 

Витрати на оплату праці 2505 44 802 39 070 

Відрахування на соціальні заходи 2510 9 661 8 331 

Амортизація 2515 4 935 4 470 

Інші операційні витрати 2520 72 633 51 620 

Разом 2550 148 894 113 841 
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  КОДИ   

Дата (рік, місяць, число) 
 

2018 | 01 | 01 

Підприємство:  Товариство з обмеженою відповідальністю "РУДЬ” 
за 

ЄДРПОУ 

32106398   

Територія: Україна 
за 

КОАТУУ 

8038600000   

Організаційно-правова форма господарювання:  Товариство з 

обмеженою відповідальністю 
за КОПФГ 

240   

Вид економічної діяльності: неспеціалізована оптова торгівля 

продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами 
за КВЕД 

46.39   

    

Середня кількість працівників:  928 
   

Адреса, телефон: 03179, м. Київ, прсп. Перемоги, 148/1 
   

Складено (зробити позначку «v» у відповідній клітинці): 
   

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 
 

V   

за міжнародними стандартами фінансової звітності 
 

    

БАЛАНС  

   (Звіт про фінансовий стан) 

   на 31 грудня 2017 р. 

   
Форма № 1 

Код за 

ДКУД 
  1801001 

АКТИВ 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Необоротні активи 

   Нематеріальні активи 1000 185 136 

первісна вартість 1001 259 259 

накопичена амортизація 1002 -74 -123 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 4102 4955 

Основні засоби 1010 32 181 34 187 

первісна вартість 1011 35 128 42 164 

знос 1012 -2 947 -7 977 

Інвестиційна нерухомість 1015 - - 

Іервісна вартість інвестиційної нерухомості 1016 - - 

'Знос інвестиційної нерухомості 1017 - - 

Довгострокові біологічні активи 1020 - - 

Первісна вартість довгострокових біологічних активів 1021 - - 

Накопичена амортизація довгострокових біологічних активів 1022 - - 

Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за 

методом участі в капіталі 
      

інших підприємств 1030 - - 

інші фінансові інвестиції 1035 - - 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 - - 

Відстрочені податкові активи 1045 - - 

Г удвіл 1050 - - 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 - - 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 - - 

Інші необоротні активи 1090 - - 
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Усього за розділом І 1095 36 468 39 278 

II. Оборотні активи       

Запаси 1100 7 451 9 122 

Виробничі запаси 1101 301 389 

Незавершене.виробництво 1102     

Готова продукція ПОЗ     

Товари 1104 7 150 8 733 

Поточні біологічні активи 1110 - - 

„епозити перестрахування 1115 - - 

Векселі одержані 1120 - - 

Деоіторська заооргованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 32 187 41 194 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими 

авансами 
1130 988 1 021 

з бюджетом 1135 1941 1 523 

у т.ч. з податку на прибуток 1136 1936 1518 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з нарахованих 

доходів 
1140 - - 

Дебіторська заборгованість за розрахунками із внутрішніх 

розрахунків 
1145 - - 

Інша поточна деоіторська заооргованість 1155 16 32 

Поточні фінансові інвестиції 1160 - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 91 254 

Г отівка 1166     

Рахунки в банках 1167 91 254 

Витрати майбутніх періодів 1170 107 95 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 - - 

у тому числі в: резервах довгострокових зобов’язань 1181 - - 

резервах збитків або резервах належних виплат 1182 - - 

резервах незароолених премій 1183 - - 

інших страхових резервах 1184 - - 

Інші оборотні активи 1190 86 97 

Усього за розділом II 1195 42 867 53 338 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 - - 

  1300 79 335 92 616 

    

ПАСИВ 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

І. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 47 47 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 - - 

Капітал у дооцінках 1405 - - 

Додатковий капітал 1410 - - 

Емісійний дохід 1411 - - 

Накопичені курсові різниці 1412 - - 
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Резервний капітал 1415 - - 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 25 147 29 178 

Неоплачений капітал 1425 - - 

Вилучений капітал 1430 - - 

Інші резерви 1435 - - 

Усього за розділом І 1495 25 194 29 225 

П. Довгострокові зобов’язання і забезпечення       

Відстрочені податкові зобов'язання 1500 - - 

Пенсійні зобов’язання 1505 - - 

Довгострокові кредити банків 1510 - - 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 - - 

Довгострокові забезпечення 1520 - - 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 - - 

Цільове фінансування 1525 - - 

Благодійна допомога 1526 - - 

Усього за розділом П 1595 - - 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення   - - 

Короткострокові кредити банків 1600 521 786 

Векселі видані 1605 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 
1610 - - 

товари, роботи, послуги 1615 51 137 59 886 

розрахунками з бюджетом 1620 418 522 

у тому числі-з податку на прибуток 1621 - - 

розрахунками зі страхування 1625 87 103 

розрахунками з оплати праці 1630 344 512 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними 

авансами 
1635 85 14 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками з 

учасниками 
1640 - - 

Поточна кредиторська заборгованість із внутрішніх 

розрахунків 
1645 - - 

Поточна кредиторська заборгованість за страховою 

діяльністю 
1650 - - 

Поточні забезпечення 1660 1367 1367 

Доходи майбутніх періодів 1665 - - 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 - - 

Інші поточні зобов'язання 1690 182 201 

Усього за розділом Ш 1695 54 141 63 391 

. IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 - - 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 - - 

Баланс 1900 79 335 92 616 
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Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

   за 2017 р. 

   
Форма № 2 

Код за 

ДКУД 
1801003 

 І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

   

    

Стаття Код 
За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

  рядка     

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 359 187 294 125 

Чисті зароблені страхові премії 2010 - - 

Премії підписані, валова сума 2011 - - 

Премії, передані у перестрахування 2012 - - 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 - - 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 - - 

Собівартість реалізованої продукції уварів,робіт, послуг) 2050 -233 116 -181 088 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 - - 

Валовий:       

прибуток 2090 126 071 113 037 

збиток 2095 ( - ) ( - ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 

зобов’язань 
2105 - - 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110. - - 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 - - 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 - - 

Інші операційні доходи 2120 2 017 1 547 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2121 - - 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 - - 

Дохід від використання коштів, вивільнених від 

оподаткування 
2123     

Адміністративні витрати 2130 -11 156 -9 055 

фати на збут 2150 -100 144 -94 473 

Інші операційні витрати 2180 -2 541 -1 984 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2181 - - 

Вифати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 - - 

Фінансовий результат від операційної діяльності:       

прибуток 2190 14 247 9 072 

збиток 2195 ( - ) ( - ) 

Доход від участі в капіталі 2200 - - 
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Інші фінансові доходи 2220 - - 

Інші доходи 2240 844 121 

Дохід від благодійної допомоги 2241 - - 

Фінансові витрати 2250 -352 -287 

Вфати від участі в капіталі 2255 ( - ) ( - ) 

Інші витрати 2270 -85 -92 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 - - 

Фінансовий результат до оподаткування:       

прибуток 2290 14 654 8 814 

збиток 2295 - - 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 -3 055 -2807 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 11 599 6 007 

збиток 2355 ( - ) ( - ) 

II. СУКУПНИЙ ДОХІД 

   

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 - - 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 - - 

Накопичені курсові різниці 2410 - - 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 - - 

Інший сукупний дохід 2445 - - 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 - - 

Податок на прибуток, пов язаний з іншим сукупним доходом 2455 - - 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 - - 

Сукупний дохід (сума рядків 2350,2355 та 2460) 2465 11 599 6 007 

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ 

   Назва статті 
  

За аналогічний 

 
Код За звітний період 

 
рядка період попереднього 

   
року 

Матеріальні затрати 2500 10 350 11 950 

Витрати на оплату праці 2505 39 070 31 748 

Відрахування на соціальні заходи 2510 8 331 6 846 

Амортизація 2515 4 470 3 497 

Інші операційні витрати 2520 51 620 51 471 

Разом 2550 113 841 105 512 

    

Керівник                         Сташкевич Ігор Євгенович 
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ДОДАТОК Б 

ТОВ «ТФ РУДЬ» 

Період: 01.01.2017 – 31.12.2019 

 

УПРАЛІНСЬКИЙ ЗВІТ "ПЕРСОНАЛ" 
    

      № ПОКАЗНИКИ од. вим. 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

  Загальна чисельність працівників осіб 928 891 962 

  у т.ч. за функціональним призначенням          

1 Адміністративно-управлінський персонал осіб 436 401 366 

 
1.1 

Керівники осіб 195 134 135 

 
1.2 

Спеціалісти осіб 241 267 231 

2 Операційний персонал осіб 492 490 596 

 
2.1 

Оперативний персонал осіб 297 321 394 

 
2.2 

Обслуговуючий персонал осіб 195 169 202 

  у т.ч. за гендерною ознакою         

1 Чоловіки осіб 752 731 827 

2 Жінки осіб 176 160 135 

  у т.ч. за віком         

1 до 20 років осіб 9 9 10 

2 від 20 до 30 років осіб 511 454 500 

3 від 30 до 40 років осіб 213 208 250 

4 від 40 до 50 років осіб 93 107 115 

5 від 50 до пенсії осіб 56 57 58 

6 пенсіонери осіб 46 56 29 

  у т.ч. за характером трудових відносин          

1 Постійні осіб 510 499 519 

 
1.1 

За основним місцем роботи осіб 473 463 481 

 
1.2 

За сумісництвом осіб 37 36 38 

2 Тимчасові осіб 418 392 443 

 
2.1 

За контрактом осіб 334 294 327 

 
2.2 

За трудовою угодою осіб 84 98 116 

  у т.ч. за рівнем освіти         

1 Вища освіта осіб 362 294 289 

2 Неповна вища осіб 28 27 29 

3 Середня спеціальна осіб 473 498 577 
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4 Середня технічна осіб 9 27 29 

5 Середня осіб 56 45 38 

  у т.ч. за рівнем кваліфікації         

1 Спеціалісти вищої кваліфікації осіб 74 98 77 

2 Спеціалісти середньої кваліфікації осіб 158 143 125 

3 Висококвалі-фіковані робітники осіб 269 249 327 

4 Кваліфіковані робітники осіб 204 214 221 

5 Некваліфіковані робітники осіб 223 187 212 

 

у т.ч. за тривалістю трудоового стажу 
 

   1 до 5 років осіб 65 53 67 

2 від 5 до 10 років осіб 380 330 375 

3 від 10 до 15 років осіб 232 232 250 

4 від 15 до 20 років осіб 65 80 77 

5 від 20 до 25 років осіб 56 53 58 

6 понад 25 років осіб 130 143 135 

      
  Показники використання робочого часу         

1 Кількість календарних днів днів 365 365 365 

2 Кількість святкових та вихідних днів днів 116 115 115 

3 Кількість робочих днів днів 249 250 250 

4 
Середня фактична тривалість робочої зміни 
одного працівника 

годин 7,9 8,1 8 

5 Неявки з дозволу адміністрації та лікарняні чол-дні 1542 1385 1345 

6 Кількість прийнятих працівників осіб 23 78 36 

7 Кількість звільнених працівників осіб 60 7 10 

      
  Витрати на оплату праці         

1 Фонд оплати праці, тис.грн тис.грн 39 070 44 802 63 899 

  у т.ч.:         

2  - основна заробітна плата тис.грн 30084 33602 46007 

3  - додаткова заробітна плата тис.грн 8 986 11 201 17 892 

4 
Витрати на соціальні відрахування на 
заробітну плату 

тис.грн 8 331 9 661 13 626 

5 Разом витрати на оплату праці тис.грн 47 401 54 463 77 525 

 

 


